

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MOEA, 3, 5 y 7

AÑO XXVI
NUMERO 7.912

PALMA DE MALLORCA
VIERNES, 7 DE JUNIO DE 1935

FRANQUEO
CONCEPTADO

HORAS DE DESPACHO: DE 10 A 1 Y DE 5 A 7
TELEFONO, NUMERO 1973

Un Congreso Internacional de Médicos Católicos

En Bruselas se está celebrando estos días, con concurrencia extraordinaria, un Congreso Internacional de Médicos Católicos. El móvil de tan importante Asamblea no puede ser más satisfactorio. Se proponen los reunidos tratar a fondo distintos aspectos profesionales tendentes a "la reedificación cristiana de la sociedad".

A este propósito ya existe en diversas capitales de nuestra Península, no faltando entre ellas nuestra ciudad, la Asociación de San Cosme y San Damián, así que puede darse por descontado que a cuantos médicos pertenecen a dicha asociación interesará seguir, por los medios de información que juzguen más pertinentes, las deliberaciones de tan importante Congreso.

Satisface realmente ese intento de resucitar el espíritu tradicional de las corporaciones profesionales, el cual creemos que no es tan sólo necesario lo propugnen las clases que, como la médica, tienen una prestancia cultural, sino que entendemos que debieran orientarse por ese camino todas las profesiones.

En estos tiempos en que las luchas sociales han adquirido caracteres de crueldad y de violencia, divorciando perjudicialmente a patronos y obreros, elementos por igual de la producción, resucitar aquel espíritu antañón, tradicional y cristiano, que es, en definitiva, el animador de los antiguos gremios, nos parece el mejor camino a seguir por los católicos para cooperar al equilibrio social cuyo restablecimiento se hace de todo punto imposible si no lo impulsa un sentimiento generoso que sólo se encuentra en el cristianismo.

Es hora de que se imponga la serena reflexión en todos y de que nos convenzamos de que el estado de tirantez social y hasta la misma indigencia de las capas sociales más humildes son fruto del liberalismo que importa extirpar si es que de veras anhelamos un mejoramiento sincero, efectivo y eficaz.

En vano se apelará a nuevas fórmulas de pretendida cordialidad si se olvida lo esencial. Y lo esencial es fundamentar el esfuerzo cotidiano de cada uno sobre cimientos sólidos.

¿Revisión o abolición?

Un periódico de gran circulación ha adquirido de los cuatro jefes de los grupos mayoritarios su opinión sobre la revisión constitucional, expresando cada uno de los interrogados su preocupación por este problema que, según todas las esperanzas, logrará solución a primeros de año. Por su significación intelectual también ha sido interrogado el señor Calvo Sotelo, y es de alabar la perspicacia de ese diario solicitando la opinión del lustre ex-Ministro de Hacienda, pues de todas las respuestas obtenidas acaso sea la del diputado por Orense la más enojosa y cabal. El, con su jefe de minoría, señor Goicoechea, ha coincidido en la necesidad apremiante de esa reforma, y más explícito que aquél, el señor Calvo Sotelo no ha vacilado en manifestar que la reforma de la Constitución es indispensable, pero inviable.

En efecto, debemos afirmar que quien primero levantó la bandera revisionista es el mérito indiscutible de la primacía en haber reconocido la inaceptabilidad de la Constitución; no anduvo afortunado, en cambio, en la expresión del remedio pertinente, diciendo revisión cuando lo que debió prescribir era derogación.

Porque, como acertadamente ha afirmado el señor Goicoechea en esa encuesta periodística, del actual Estatuto constitucional apenas hay nada que pueda y deba subsistir, y "todo cuanto se haga para superponer, como en un palimpsesto, un texto nuevo a un espíritu antiguo, será tarea baldía".

Porque, en efecto, si atendemos primero a la reforma del artículo 26 y de los demás relacionados con el problema de la sucesión, entre ellos y con especial prelación los que establecen el divorcio y el laicismo en la enseñanza, y después a la supresión o a lo menos variación radical de los artículos relativos a los Estatutos regionales y a las relaciones del Poder central con las regiones autónomas, y en tercer lugar a la supresión de facultades de expropiaciones sin indemnización en el régimen de la propiedad, y en último término —para no cansar con tantos artículos consagran la omnipotencia legislativa o sirven de obstáculo a la independencia del Poder ejecutivo y a que quedaría del texto constitucional de

sería una reforma mucho más costosa de hacer que una Constitución nueva, y además adolecería de todos los inconvenientes de una cosa reformada. Mejor y más fácil que eso, una Constitución nueva; porque ya lo acaba de expresar también el señor Royo Vilanova: "En la parte dogmática sería inevitable y a veces irreductible la pugna entre derechas e izquierdas, pues será difícil que unos y otros se pongan de acuerdo acerca del contenido del artículo 26". Este riesgo de la revisión se propugnara la abolición. Como también acertadamente sostiene Calvo Sotelo: "El Gobierno puede

acordar la revisión, pero no un programa orgánico de revisión". Y si los propósitos legislativos de los Gobiernos suelen quedar casi siempre en ciernes en cuanto desembocan en la discusión parlamentaria, ¿qué no ocurriría en cuestión tan batallona como la reforma constitucional, en unas futuras Cortes cuya composición nadie puede adivinar ahora?

Rodrigo de ARRIAGA

Madrid — Junio de 1935.
(Prohibida la reproducción)

«The Times» dice que es probable que Inglaterra y Alemania se entiendan

Londres. — El "Times" consagra a las negociaciones navales germano-británicas un artículo de fondo en el que dice especialmente que el enviado extraordinario de Hitler, von Ribbentrop, puede estar persuadido de que los representantes de la Gran Bretaña celebrarán gustosamente una entrevista sincera con él, y con sus consejeros sobre el programa naval eventual y la futura limitación de las fuerzas navales. "Hitler— continúa diciendo el periódico—ha declarado que no desea seguir las huellas del almirante von Tirpitz ni provocar a la flota británica. Ha hecho notar en su discurso del Reichstag que el treinta y cinco por ciento que pide Alemania no será el punto de partida para más vastas exigencias en el porvenir. En Inglaterra se han apreciado las palabras de Hitler, y por ello no sería difícil que Inglaterra y Alemania se entendieran sobre un programa naval. No habrá de olvidarse en las conversaciones que hay que tener en cuenta las fuerzas de otros países si se quiere que estas conversaciones preparatorias sean seguidas de negociaciones formales. Estamos ya unidos por un tratado a Francia, Italia el Japón y los Estados Unidos. No sería útil concertar con Alemania un acuerdo que no tuviese en cuenta las relaciones con las fuerzas de otras potencias".

El "Times" disipa las suspicacias inglesas y francesas sobre un posible alejamiento de Inglaterra de Francia y dice que ahora parece posible acercar puntos de vista que a veces parecen amenazar con un conflicto por exigencias irreconciliables de igualdad de derechos.

Los resultados de una expedición científica

Madras (India). — Ha regresado a Rangoon la expedición científica que, capitaneada por Mr. A. S. Vernoy, penetró en las selvas de la Birmania Superior, jamás holladas, hasta la fecha, por europeo alguno.

Los resultados obtenidos son satisfactorios en extremo; además de fósiles varios, se han hallado en dichas regiones 900 ejemplares de mamíferos y 800 de reptiles y de aves.

¡RA.....RA.....RAA!



Claro es que este grito, ya popular, fundamentalmente deportivo y atlético no viene a equivaler exactamente al otro, más antiguo de ¡Santiago y cierra España!, que trae a la imaginación revuelo de blancas capas cruzadas, resplandor de picas y ahuetes, piñar de corceles, ondear de banderas multicolores, rumor de huestes en marcha o en pelea, himnos bélicos o religiosos...

No; cuando oímos el tajante ¡ra...ra...raa!... vemos breves equipos de mozos en gimnasia, camisetas y calzones hechos para correr mejor tras de un objetivo tan poco trascendental como el de lograr que una pelota de cuero entre por fuerza en el seno de una red, o evitar que entre en otra.

No incurriremos en la cursilería de lamentar a estas alturas que la juventud haya tomado ese derrotero, llegando a poner el nombre y casi la honra de su Patria en los éxitos internacionales logrados por los Cides, los Hernán Cortés y los Gonzalos de Córdoba de estas luchas, que no tienen ni el valor de aquellas otras en que Curiaños y Horacios evitaban guerras entre muchedumbres armadas.

No. En fin de cuentas así están las cosas y no hemos de presumir que las haremos variar a fuerza de artículos de periódico.

Tenemos, sin embargo, el derecho de lamentar que la emoción de nuestras multitudes se dilapide en recibir y agasajar a un hombre montado en una bicicleta que, por su parte, emplea lo mejor y más ardid de su mocedad en llegar cuarenta segundos antes que otros cuantos a un lugar previamente marcado en una carretera.

Y no cabe duda: la masa se siente atraída a esta especie de héroes del esfuerzo material: que, después de todo, no son los peores ni los más desmoralizadores. Un campeón boxeador de cualquier clase de pesos tiene bastante me, nos espiritualidad que un ganador en un circuito automovilístico.

Pero todos ellos, con las naturales excepciones, ocupan muy modestos lugares en la escala de la inteligencia colectiva. Los habréis visto: después de fabricar el héroe a fuerza de crónicas, anuncios, ditirambos, cuando aparece a nuestra imaginación como un producto humano, selecto, se nos anuncia: "Va a dirigir a ustedes la palabra, señores radioyentes el vencedor de este match, el glorioso Perencejo"... Un minuto de pausa... rumor de conversación en voz baja ante el micrófono... y, al fin, se escucha: "¡Estoy muy satisfecho de haber ganado y hasta la otra!".

Claro es que a este héroe no le harán fiestas en el tricentenario o como a Lope de Vega... Pero ¿de veras las importa a las multitudes españolas la memoria del Fénix de los Ingenios lo que el "sprint" final de cualquier competición de una carrera de sacos en la fiesta de barrio más modesta?

Ya lo verán ustedes. A lo mejor "eso" de la revisión del Estatuto de Tanger nos sale torcido...

Pero quién nos quita lo de Alemania 1 España 2 en Colonia?

Esa victoria internacional es impenable. Nada... ¡¡Ra...ra...raa!...

Y el caso que allá, en el fondo, el cronista sintió una emoción ¿patriótica?... sí, patriótica esa tarde... Y se complace en el triunfo moral de Cañardo...

¿Y entonces?

Víctor ESPINÓS

El Vaticano comunicará con el Oriente

Se ha inaugurado el servicio directo con Beyrouth

Roma. — Se ha inaugurado el servicio de comunicación inalámbrica directa entre la Radio Vaticana y el Centro radioeléctrico de Beyrouth.

La línea servirá para comunicar con Siria, Líbano, Palestina, Transjordania, Egipto, Irán, Persia, Irak e Islas Filipinas. La inauguración se realizó felizmente con el envío de un mensaje de la Delegación apostólica, al que respondió el Cardenal Sincero rogando a la Delegación papal a los Patriarcas y Obispos de Oriente.

Escuelas alegres en el corazón de Granada

Vive perenne el recuerdo de don Andrés Manjón

Quien no haya visto por sus propios ojos las escuelas del Ave-María en Granada, es muy difícil que se forme una idea exacta de lo que son.

Junto al bajo barrio de Albaicín de tipo moruno cruzado por calles estrechísimas que permite al transeúnte casi tocar a la vez con las manos las casas de ambos lados, recostados en un cerro bellísimo que domina el Darro dominado él a su vez por los palacios moros que más lejos entre el follaje alcanzan sus torreones, alegremente iluminados por un sol espléndido, las escuelas del Ave María nos ofrecen el marco más atrayente del mundo. Todo lo que se diga, es poco. El que posea dos adarmes de sentido histórico y artístico se quedará admirado al contemplar desde los Cármenes de la escuela de Manjón aquella serie de edificios mezcla de palacios y castillos encaramados sobre la colina de pintorescos valles. El Generalife con sus torres amarillentas, la complicada red de palacios, jardines y el mirador de la Alhambra y más a la derecha la Torre de la Vela, mundo de recuerdos y de experiencias que juntan las figuras de don Pelayo y de Isabel la Católica, el comienzo y el fin de la gran epopeya de 700 años.

Las escuelas del Ave-María son un paraíso terrenal que la Providencia por medio de don Andrés Manjón deparó a los niños pobres y abandonados de Albaicín. Niños pobres, pero que estudian, se santifican y se forman para la Iglesia y la Patria en aquellos Cármenes amenísimos y alegres que serán la envidia de los mejores educadores ingleses. Luz flores, árboles, arroyuelos que murmuran...

Son las nueve de la mañana; el autobús, después de atravesar por estrecha carretera dejando a un lado el aurífero Darro escaso de agua, y a su izquierda las estrechas y hondas calles del Albaicín, paró a la puerta de las escuelas. Entré por aquellos jardines rodeado de muchachos simpáticos y alegres. ¿Sabéis quien era don Andrés? les pregunté; uno me contestó: Yo no lo he visto pero mi madre le conocía. Otro niño: Fué el fundador de las escuelas. Y otro era un Santo.

Qué elogios de un sacerdote educador era el santo educador de la mayoría de los hijos de los obreros de Granada. Poco después pregunté a otro grupo de niños: ¿Quién era don Andrés?; un "canónigo". Un sabio y un santo, fueron las tres contestaciones.

Canónigo, sabio y santo. Eso es ser un canónigo de cuerpo entero.

Muchachos. Dije llorando. ¿Dónde está la borriquilla de don Andrés? —Se murió hace dos días; era parda; la blanca murió hace años Me dijo uno de los niños.

En efecto hacía dos días que había muerto este animalito cumplidos ya los 35 años. Hubo un duelo general en la escuela. Se había muerto la borriquilla del santo educador; aquella borriquilla que tantas veces condujo al fundador de la escuela a la Universidad y que le devolvía después a aquel paraíso del barrio del Albaicín.

En cierta ocasión una señora se empujó en que don Andrés le regalara un retrato suyo. D. Andrés se resistía, pero al fin cedió y le regaló un retrato suyo en el que aparecía montado en la borriquilla. La señora, por lo visto, no cesaba de repetir que quería un retrato del educador santo. Don Andrés con gracia puso al pie del tratado estas palabras: "A tal santo, tal peana".

Don Andrés ha muerto; sus restos descansan en la capilla del Ave María en el Presbiterio. Una sencilla lápida de mármol con una inscripción más sencilla todavía dice: A. M. (Andrés Manjón), que también podría traducirse por Ave María. Pero el espíritu de Don Andrés vivifica aquella escuela-jardín. Ella refleja toda el alma del educador. Es la escuela en que el sacerdote y el maestro se han unido con el alma del educador apóstol. Bien lo dijo el patrono de las escuelas, Sr. Medina Cimos, Obispo de Guadix "En la escuela del Ave María todos, aun los enemigos de la pedagogía católica se encuentran captados al poco tiempo por el ambiente.

Hay algo allí que es nuevo y es antiguo. Es el alma de las escuelas. Esa

alma que no está cristalizada en un soberbio edificio de piedra pero que se ve por todas partes y da eficacia educativa hasta a los árboles, los estanques, los arroyuelos y los mismos juegos. Es, la escuela educadora por excelencia y es la escuela de la alegría, en la cual los niños se encuentran en su ambiente.

Con razón el retrato de don Andrés estaba en el Ayuntamiento de Granada. Había sido un gran amigo del pueblo hasta que vinieron Llopiés y Fernando de los Ríos, y entonces, claro está, como Don Andrés había sido un cura se quitó dicho retrato. Creo que ahora lo han vuelto a poner. Es sintomático.

El retrato del fundador de las escuelas al aire libre, antes que Alemania e Inglaterra, debe desaparecer por lo visto porque tuvo la audacia de ejecutar con métodos sencillos lo que la Institución Libre de Enseñanza con fuertes subvenciones no ha sido capaz de hacer todavía, y menos en una barriada como es la de Albaicín.

Me decían hace pocos días de cierto centro institucionista; Está bien, se aprenden ciertas cosas. Pero niños y profesores, parece que están tristes.

Pues aquí, en la escuela del Ave-María, todos afirman: Se aprende mucho.

Como decía un visitante suizo; además esta escuela es un modelo de sentido práctico y no sólo eso, sino que en ellas los profesoras y los alumnos están alegres.

Enrique Herrera Oria

(Prohibida la reproducción).

Se denuncia la existencia de unos terrenos petrolíferos en Cuenca

El Pedernoso. — Del Gobierno civil de Cuenca comunican a este Ayuntamiento la denuncia de 42 hectáreas de terrenos mineros petrolíferos, situados al norte de la carretera de Ocoña y Alicante, entre los kilómetros 147 y 148, paraje del Soto de la Galera, término municipal de El Pedernoso. La denuncia fué hecha por D. Pedro López del Monte, vecino de Albacete, y las investigaciones y demás estudios se hicieron en enero del presente año, con posterioridad al envío a Madrid de minerales extraídos por el maestro nacional D. Gastavo A. Barrio, sobrino del que fué ingeniero jefe de Obras públicas de Albacete, quien previó la posibilidad de esos yacimientos.

Hasta 1849 estuvo funcionando una fábrica de salitre en esos terrenos, productores en salicor. En las proximidades de la laguna de La Celadilla hay un balneario de aguas sulfurosas.

Los terrenos denunciados son de particulares y del común de vecinos, y éstos últimos están improductivos.

En los terrenos ahora denunciados como de posibles yacimientos petrolíferos, los maestros nacionales tienen solicitada y concedida por el Ayuntamiento una hectárea para la creación de un campo de experimentación agrícola.

Se nos dice que el denunciante ha depositado la garantía que le exige la ley.

«Suscripción a favor de Marcelino Domingo»

Con destino a ella querían cobrar una peseta a cada maestro en Murcia

Murcia. — Cuando los maestros nacionales acudieron a cobrar sus haberes, en la Habilitación, fueron sorprendidos ante la presencia de un cartelito que decía: "Suscripción a favor de Marcelino Domingo". En la ventanilla estaba persona distinta del habilitado, que solicitaba "una pesetita por barba". La peseta se estuvo cobrando hasta que llegó un maestro que se negó a satisfacer la cantidad. Esto fué suficiente para que la reclamación se hiciera general. Una Comisión de maestros visitó el diario "La Verdad", para protestar de lo ocurrido y pedir que se hiciera llegar a conocimiento de las autoridades en evitación de que se repita.

INFORMACION LOCAL

Excursión a San Salvador

DE FELANITX

El pasado domingo, día 2 de Junio, el Círculo de Obreros Católicos de Palma efectuó su anunciada excursión al Puig de San Salvador y Porto Colom, resultando un éxito rotundo, tanto por lo amena que resultó, como por la organización de la misma.

Salió la excursión a las 7 de la mañana, pasando por Porreras, hasta Porto Colom, donde se almorzó, saliendo seguidamente para San Salvador; a las 12 se dijo una misa en la iglesia del Santuario, costeada por el comerciante don Pedro Valls.

A las 4:30 de la tarde tomamos los coches y se hizo el regreso, parando en Felanitx, Campos y Lluchmayor, regresando a Palma cerca de las 8:15 de la noche, sin novedad y descansando se repita otra.

La Comisión organizadora ha recibido muchos elogios por la organización.

Se anuncia otra magna excursión para el domingo día 28 de Julio a Manacor y Cuevas del Drach y Porto Cristo.

Pronto se darán más detalles. Para inscribirse, en el local social, todas las noches, de 9 a 11 (Sol, 30).

DE LA DIPUTACION

La Presidencia de esta Corporación ruega a los padres del niño Juan Vendrell Bonfill, de 20 meses de edad, que se halla acogido en la Casa Provincial de la Infancia, se sirvan a usar cuanto antes por la Dirección de dicho establecimiento para enterrales de un asunto que les interesa.

Visitaron el Palacio Provincial, recorriendo sus principales dependencias, numerosos alumnos de la Escuela Graduada de Andraitx, acompañados de los profesores don Francisco Torres, don Anselmo Pujol y don Juan Mulet, que cumplieron al Presidente de la Diputación, agradeciéndole las facilidades que se les dieron para su visita.

FUTBOL

TORNEO COPA "DEPORTES"

Partidos que se celebrarán el día 9 de Junio:

A las 10 de la mañana.
Nacional — Porteño. Campo del Patria.
Marina — Paloma. Campo del Molinar.
Libertad — Arsenal. Campo del Triana.
A las 4:30 de la tarde.
Collerense — Federal.
Estrella — Uruguay.
Molinar — Cultural.
Patria — Levante.
Triana — Serralta.

Acto de propaganda de la Juventud Femenina de A. C.

En Alcudia

El domingo por la tarde tuvo lugar en la ciudad de Alcudia un brillante acto de propaganda organizado por la Junta Diocesana de Señoras y la Juventud Femenina de Acción Católica.

El amplio local del convento de Religiosas Agustinas era insuficiente para contener al número de público que se agolpaba en las puertas.

Tomaron asiento en el estrado presidencial, además del Sr. Ecónomo y Vicarios de la Parroquia, la Srta. María Ignacia de España en representación de la Junta de Señoras; la Srta. Juana Blanes, presidenta de la Juventud Femenina; las presidentas locales Sras. Margarita Ginard y Srta. María Forteza; y las Sras. Adela Fortuny, Concepción Riera y Antonia Servera que debían tomar parte en el acto.

Abrió el acto la presidenta local de la Juventud Femenina, quien con frase emocionada saludó a la representación de Palma y presentó a las oradoras.

Habló a continuación la Srta. Riera, de Acción Católica en general y de la importancia en ella de la actuación de la mujer.

La Srta. Antonia Servera desarrolló brillantemente su tema: "Cine". En frases elocuentes y justas pintó los peligros de los argumentos y del ambiente del cine y exhortó a todas a ayudar a la campaña de la A. C. contra el cine inmoral. Interrumpida frecuentemente por los aplausos, oyó al final una cálida ovación.

El tema "Playas" lo desarrolló, también con suma brillantez, la Srta. Adela Fortuny. Describió los excesos que se ven en nuestras playas y tejió un canto al pudor y a la modestia cristiana. Los aplausos sonaron sin insistencia durante y al final de su discurso.

La Srta. Blanes, como presidenta de la Juventud, dirigió la palabra a las jóvenes allí reunidas exhortándolas a tra-

bajar intensamente y a asistir a la Asamblea que en breve se celebrará en Palma. Oyó también muchos aplausos.

Cerró los discursos el Sr. Ecónomo, resumiendo y comentando elocuentemente los precedentes, siendo muy aplaudido.

Finalizado el acto en medio del mayor entusiasmo, se reunieron ambas juntas en uno de los salones del Convento cambiando impresiones y siendo delicadamente obsequiadas.

En nombre de la Junta de Señoras se invitó a todas las asociadas a asistir a la imposición de insignias que tendrá lugar próximamente en Palma.

Y después de departir brevemente, salieron los elementos de Palma agradecidísimas a las atenciones recibidas.

En el Colegio Provincial de Médicos

Conferencia

En el pasado mes de mayo, dió su anunciada conferencia sobre "Orientación terapéutica en el Cáncer" el reputado médico-radiólogo Dr. don José Rovira. Se trata de un trabajo documentadísimo, orientado según las más modernas aportaciones de la radiología alemana, expuesto en una forma sobria y personal, del que intentaremos dar un extracto.

El conferenciante empieza señalando la enorme evolución de la Cancerología en estos últimos años.

Al principio el concepto del cáncer era el de una enfermedad local. Hoy se cree más bien que se trata de una desviación del organismo —congénita o adquirida— que, en su primera manifestación, se expresa como manifestación local.

Sauerbruch y Hahn, en la "Jornada del Cáncer" de Breslau, en el año 1931, opinan que todo carcinoma operable debe ser operado y que la terapéutica física sólo debe ser empleada en segundo lugar. Lentamente se han ido colocando en el mismo rango del bisturí, como medio local de tratamiento, el Radium y la Rontgenterapia. Estos nuevos métodos comparten con los antiguos (bisturí y asa eléctrica) la cualidad de que sólo localmente pueden actuar. Los límites de su eficacia son, para ambos métodos, muy parecidos y se pueden resumir en una frase: "tratamiento precoz". Cuando la enfermedad ha pasado ya de su estadio local y ha invadido regiones lejanas del cuerpo, entonces ambos medios son casi siempre impotentes y sólo pueden actuar como paliativos.

Con una gran objetividad, expone el conferenciante las polémicas sostenidas entre cirujanos y radiólogos, mostrándose imparcial en la cuestión y señalando las ventajas y los inconvenientes de cada método.

Pasa luego a ocuparse del cáncer cutáneo y del cáncer del labio. El cáncer cutáneo, en más del 90 por 100 de los casos, debe ser tratado con radium o radioterapia (Rontgenterapia) a dosis alta y única o bien dosis refractas-fraccionadas según los casos. Si el cáncer invade ya huesos y cartílagos debe ser tratado primero por electro o diatermocoagulación. En los epitelomas del labio presenta con el auxilio del aparato de proyecciones, las estadísticas originales del Radiumhemmet de Stokolmo, Instituto del Radium de París y estadística de Martin, Dallas (Texas E. U. A.) de las curaciones después de cinco años de los casos tratados con radioterapia y con cirugía. La estadística de Stokolmo arroja un 86 por 100 de casos curados tratados con radioterapia y un 65 por 100 de los tratados sólo con cirugía. El Instituto del Radium de París, con radioterapia, un 96 por 100 y con cirugía 60 por 100. La estadística de Martin, Dallas (Texas E. U. A.), da un 96 por 100 con las radiaciones y 62 por 100 con el tratamiento quirúrgico. Tales estadísticas demuestran que en estos casos es superior el tratamiento radioterápico al quirúrgico.

Se ocupa de los cánceres del maxilar, boca, faringe y laringe, estudiando detalladamente, con gran acopio de datos científicos, las indicaciones y contraindicaciones del tratamiento radioterápico, así como los procedimientos de aplicación y el porcentaje de curaciones obtenidas.

Al estudiar los cánceres ginecicales femeninos, presenta unas estadísticas de la clínica ginecológica del Hospital Brocca de París que comprende los casos tratados quirúrgicamente durante el bienio 1924-26 y obras del Instituto del Radium de París y del Radiumhemmet de Stokolmo de casos tratados exclusivamente con las radiaciones (1922-27 Inst. Rad. París y 1914-28, Radiumhemmet de Stokolmo). De la comparación de estas estadísticas se demuestra claramente la superioridad del tratamiento por el radium y Rontgenterapia solos o combinados sobre los métodos quirúrgicos, en los cánceres del cuello uterino en todos sus grados. Hace un detallado estudio histológico y clínico de dichos cánceres, así como de su evolución, extendiéndose respecto a los diversos resultados en sus estados primarios.

Los tumores malignos del ovario tienen pronóstico sombrío. Los cánceres de vagina y vulva (epitelomas pavimentosos estratificados típicos), son tratados con terapéutica combinada (coagulación y radiación) obteniéndose buenos resultados en sus estados primarios.

Estudia después los tumores de vejiga, próstata y otros, siempre avalando sus afirmaciones con gran acopio de datos y estadísticas comparativas y deteniéndose en la exposición de las respectivas técnicas. Habla, entre otros procedimientos, del radium, en forma de radiopuntura y telecuriterapia combinadas con la Rontgenterapia según el más moderno procedimiento creado por los profesores Melchart y Schizas de la Clínica de Lainz-Viena (Prof. Schonbauer) publicado en un recentísimo trabajo de dicha Clínica aparecido en el próximo pasado mes de enero, conteniendo una estadística de todos los casos tratados que ascienden a 30 con 11 curaciones datando los casos más antiguos sólo de 2 años y 3 meses. "Una estadística tan reciente, agrega, no permite desde luego sacar conclusiones prácticas. Sólo por ahora puede dejarse entrever las posibilidades de este nuevo tratamiento.

La distinguida concurrencia que se había congregado en el Colegio de Médicos para escuchar las autorizadas palabras del Dr. Rovira, le felicitó efusivamente. Se trata de un trabajo —de verdadero especialista— que tiene entre otros méritos, el de orientar al médico general respecto a puntos importantísimos y de interés capital para la vida del enfermo.

Juventud Antoniana

El próximo domingo se celebrará la última velada de la temporada en el local social. Se pondrá en escena el drama "Derecho de Asilo" por M. Nicolau, F. Ripoll, A. Amorós y A. Nicolau.

Después de un recital de poesías por los Sres. Ripoll, A. Nicolau, Amorós y Molinet, se representará el sainete "Per no entendre es castellà" por los jóvenes Bonnin, Granada, Lafont, Gaita, Munar y Servera, de la "Sección Menor".

El acto empezará a las 5; para invitaciones, en el local social.

En el oratorio de Ntra. Sra. de la Bonanova

Solemnes cultos de Cuarenta-Horas en el Oratorio de Ntra. Sra. de la Bonanova, en memoria de la venida del Espíritu Santo, los días 8, 9 y 10 de Junio:

Día 8. — A las 9, Misa cantada y exposición. Por la tarde, a las 7:30, Rosario, ejercicio solemne al Sagrado Corazón y reserva de S.D.M.

Día 9. — A las 10:30 Misa solemne con sermón por el Rdo. P. Gaspar Munar, m. SS. CC. Por la tarde, a las 6:30, Rosario,

ejercicio solemne al Sagrado Corazón de Jesús y reserva.

Día 10. — A las 10:30 Misa solemne, con sermón por el Rdo. P. Matas, C. O. Por la tarde, a las 5, Vísperas solemnes; a las 6, Rosario, ejercicio solemne al S. Corazón de Jesús, sermón por el mismo orador de la mañana, Trisagio, Te-Deum y reserva.

Nota. — El día 9 se cantará la misa a tres voces iguales de José Ballvé; el día 10 la de Botasso "In honorem Mariae Assumptae", a dos voces iguales. Se suplica a los fieles tomen parte en el canto de la función de la tarde.

Contribuciones

Siendo en gran número los contribuyentes que no han satisfecho sus recibos de contribución y para evitarlos incurrir en los recargos de Apremio que señala el Vigente Estatuto de Recaudación, se les avisa que el día 10 de los corrientes termina el plazo de cobranza en período voluntario, en las cabeceras de Zona, de las cuotas correspondientes al segundo trimestre en curso y que desde el 11 al 20 ambos inclusivos, del mes en curso, quedará suspendida la cobranza en período voluntario.

Los contribuyentes que no hubieren satisfecho sus débitos el citado día 10, incurrirán en el recargo del 20 por 100, sin más notificación ni requerimiento, que quedará reducido al 10 por 100 si los satisfacen desde el día 21 al 30, ambos inclusivos.

Fiesta del Cristo de los Navegantes

EN SANTA CATALINA

El próximo domingo, día 9, se celebrará solemnemente la tradicional fiesta del Sto. Cristo de los Navegantes, en la parroquial iglesia de la Inmaculada Concepción (Arrabal).

El sábado por la noche, se cantarán solemnes completas en preparación a dicha festividad.

El domingo, en la Misa de 7, Comunión general; a las 10, Tercia cantada y Misa solemne, predicando el Rdo. don Pedro Amorós, Vicario de la Almudaina.

Del Instituto

EXAMENES

El próximo sábado 8 de los corrientes a las nueve de la mañana tendrán lugar los exámenes de Francés 1.º y 2.º cursos, Matemáticas 1.º, Geografía e Historia 1.º y 2.º curso (todas plan 1932)

A la misma hora y día se examinará a los alumnos de Geometría que tengan que examinarse de Álgebra.

El próximo lunes día 10, a las nueve de la mañana se verificarán los exámenes de Ciencias Físico Naturales 1.º y 3.º (plan 1932).

Detenciones

POR AGRESION

La Benemérita del puesto de Santa Eulalia del Río comunica al señor Gobernador que ha entregado al Juzgado correspondiente un atestado por denuncia producida contra el vecino Vicente Torres Roig, de 19 años, soltero, con domicilio en la calle de campo "Es puch", quién, con un punzón punal, a las 7:30 horas del día 2 del actual y en el lugar conocido por "Carreró d'en Difa" agredió a su convecino Vicente Roig Bufé, de 24 años soltero, jornalero, quien fué asistido por el médico titular.

El citado individuo fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

POR HURTO DE PLANTAS

La Benemérita del puesto de esta ciudad comunica al señor Gobernador que habiendo tenido noticia de que en los jardines que Guillermo Alemany Constantino posee al lado de la Estación de los Ferrocarriles de Mallorca, eran, con frecuencia, sustraídas plantas y flores, se puso al acecho para dar con el ladrón o ladrones.

Estos trabajos dieron por resultado detener, el día 2 del actual, a un sujeto de malos antecedentes, llamado Pedro José Tomas Llabrés, de 29 años, natural y vecino de Palma, con domicilio en el caserío del Vivero a quien le fueron ocupadas varias de las plantas sustraídas.

Fué puesto a disposición del Juzgado.

POR TENENCIA ILCITA DE ARMAS

Da cuenta la Benemérita del puesto de San Juan Bautista (Ibiza) de que, presumiendo que en una taberna y tienda de comestibles de la parroquia de S. Lorenzo, propiedad de Juan Torres Ferrer eran ocultadas algunas armas cortas de fuego procedió a un registro, acompañada de varios testigos.

En el cajón del mostrador, y entre unos papeles encontró una pistola automática calibre 7'65 con número de fabricación 24.839. Fueron hallados, además, 8 cartuchos en buen estado.

A la esposa del dueño del establecimiento, ya que éste no se hallaba en casa, le fué pedida la documentación mostrativa de si tenía permiso para usar la referida arma a lo que la mujer no supo contestar.

Regresado el Juan Torres e interrogado sobre el caso dijo que ignoraba quién pudiera ser el arma pues el no la reconocía como suya.

Más tarde se presentó ante la fiscalía el vecino de la parroquia de San Lorenzo Pedro Torres Ribas, de 19 años, quien manifestó que conocía el arma pues el día 30 del mes anterior, por la noche, había encontrado sobre una silla en el local de referencia colocándola en el salón donde fué hallada.

Como consecuencia de todo ello y entendiéndose que podría tratarse con la declaración de eludir toda responsabilidad, fué, dicho individuo, puesto a disposición del Juzgado.

BILLAR

El Campeonato de Baleares

LLABRÉS, MARQUÉS, SOCIAS Y COMPANY, CLASIFICADOS PARA JUGAR LA RONDA FINAL

Una excelente actuación de Marqués



Continúan disputándose las partidas correspondientes al Campeonato de Baleares de billar, a juego libre, primera categoría.

El lunes por la noche, en el "B. C. Mallorca", se enfrentaron los señores Llabrés y Ferrer: la partida constituyó una fácil victoria del primero, quien se mostró en todo momento netamente superior a su adversario.

Los resultados técnicos fueron:

Llabrés: 300 carambolas; 45 entradas; 6'66 de promedio; 53 serie mayor.

Ferrer: 180 c.; 45 e.; 4 p.; 32 s. m.

El martes no se jugó partida alguna.

El miércoles, en el "B. C. Mallorca", jugaron los señores Marqués y Muntaner. El partido era esperado con cierta expectación, pues de él dependía la clasificación de Muntaner para la ronda final. El señor Marqués jugó excelentemente desarrollando una técnica sobria y depurada más propia del juego de cuadro, modalidad en la cual creemos podría brillar como hombre de primera línea. El resultado es decir que triunfó neta y mercedosamente.

Los resultados técnicos fueron:

Marqués: 300 c.; 23 e.; 13'14 p. m.

Muntaner: 85 c.; 23 e.; 3'86 p. m.

Con los partidos reseñados, dieron los correspondientes a la fase preparatoria para disputar la cual —como decimos en nuestra edición de ayer— se formaron dos grupos: los dos primeros clasificados en cada uno, que son los señores Llabrés, Marqués, Socias y Company, jugarán la gran ronda final, a una vuelta, que ha de decidir quien es el nuevo campeón balear.

Inútil poner de relieve el grandísimo interés que estas partidas, últimas y definitivas, han despertado entre los aficionados.

¿Quién será el campeón? Nos parece muy aventurado hacer un pronóstico. Llabrés y Marqués son grandes favoritos pero no debe olvidarse que Socias y Company se han clasificado por poseer el juego suficiente para dar un disgusto a cualquiera.

Nuestros votos han de ser para que venza el mejor, cosa que no siempre sucede. — AVESPA.

Hoy comienzan los partidos de la gran ronda final. El orden de juego será el siguiente:

Hoy, viernes: Marqués - Company

Sábado: Company - Socias

Lunes: Llabrés - Marqués

Martes: Marqués - Socias

Miércoles: Llabrés - Socias

Jueves: Llabrés - Company

Todos los partidos, excepto los segundos y tercero, se jugarán en los salones del "B. C. Mallorca": los otros dos se celebrarán en el "B.C. Saizoo". Por el comienzo a las siete en punto de la tarde.

Esta tarde, pues, se jugará el primer partido de dichos matches.

Rectificación

Al reseñar la partida Muntaner-Socias, apareció, por errata de imprenta, que el señor Sastre había logrado un promedio de 6'66, cuando el que logró la realidad fué el de 3'88.

Valga la rectificación.

Crédito Balear S. A.

Todos los días laborables de 10 a 2 en el local del Crédito Balear Palma y en sus Sucursales, los acreedores del mismo podrán firmar su adhesión al Convenio definitivo que pondrá fin al estado de suspensión de pagos de dicha Sociedad.

Se suplica la presentación de los documentos justificativos de sus créditos.

NOTA IMPORTANTE: Los acreedores que suscribieron en principio su conformidad mediante carta, deberán ahora firmar nuevamente en los sitios indicados.

Revista de Prensa

LA AGRESION DE NOVALLAS DEBATE

Hace constar sobre este punto que éstos eran procedi- mos ya que los socialistas. Pero ellos se...

Walg, pues, como advertencia. Se le ha habido que han hecho todas las que se han ensañado con-...

¡AY! DE CASARES QUIROGA

Escribo y comen- ta: Después de la política del celebrado...

casares Quiroga. Se ha relami- do el solo pensamiento — claro es...

casares Quiroga. Se ha relami- do el solo pensamiento — claro es...

LA EVOLUCION DE LA U.R.S.S.

Dice a este propósito: no plany cap esforç ni cap sa-...

litanos comunistes. L'assassinat de Kir- of, a darrers de l'any passat, serví per...

La "Societat dels vells bolxevistes" fou fundada en 1922 pels comunistes de...

Consell dels pares de la pàtria. Ells eren els qui sentenciaven les noves lleis, dient...

Amb la desaparició d'aquesta organització, Stalin no haurà de tómer l'opinió de...

Crónicas italianas

El camino a la Universidad

La enseñanza en Italia en la segunda mitad del pasado siglo. — El alba apunta en 1907. — «Somos medioevalistas»

¿De qué nos quejamos los católicos espa- ñoles? Volviendo la vista a Italia, nuestro...

ciales, que la Masonería no deja de aprovechar, haciéndolas ir por el cauce...

Larga y negra noche fué la de Italia desde que el Anticristo se hizo señor de...

El alba apunta en 1907. A los cuatro años de haber vestido el sayal franciscano...

Ha de transcurrir medio siglo antes de que los católicos italianos puedan ver...

Sale de su retiro el P. Gemelli para asistir, por mandato de sus superiores...

El P. Gemelli, que pocos meses después de aquel Congreso se ha encontrado...

de la venidera Universidad. En torno de estas publicaciones, que...

En torno de estas publicaciones, que van apareciendo de 1909 a 1920, se agrupa...

Entendámonos — añadía el P. Gemelli —, no queremos un puro retorno al...

El éxito de "Vita e Pensiero" — "Vida y Pensamiento", título dado a la revista...

En la primavera de 1918, la revista "Vita e Pensiero" se transformaba en...

El proyecto de ley sobre reorganización de la Justicia militar

El proyecto referente a la Justicia militar, que el Presidente de la República...

Artículo primero. — La Justicia militar se reorganiza, de acuerdo con lo...

Artículo segundo. — Las autoridades militares de Baleares y Canarias, y...

Artículo tercero. — La intervención en materia judicial que corresponderá a...

a) El conocimiento, dentro de las 24 horas siguientes a su incoación...

b) Una vez concluidos los sumarios, la conformidad o discentimiento, con las...

c) Prestar su conformidad o razonar su discentimiento con las sentencias de...

rá además de la dirección de toda clase de procedimientos judiciales de que en...

Las autoridades militares superiores funciones que consideren indispensables...

Artículo quinto. — La no conformidad entre los informes y resoluciones...

Artículo sexto. — En todas las vistas que celebre la Sala de Justicia militar...

Artículo séptimo. — Queda derogado el artículo 9 y la disposición transitoria...

El ingreso en el mismo seguirá efectuándose, como hasta ahora, por el em...

Artículo octavo. — Por los Ministros de Justicia y de la Guerra se dic...

Artículo octavo. — Por los Ministros de Justicia y de la Guerra se dic...

Manifestaciones del Sr. Cárdenas sobre la latinidad

París. — El semanario "Nous les Latins" publica un artículo de M. Pierre...

"Eminentemente erudito diplomático español — dice el Sr. Berlatier — dijo...

El Sr. Cárdenas estima que para proclamar la filiación histórica española...

ATENCION

GRAN REBAJA EN LA CARNE DE CORDERO

Tocinería Plaza Merced y puestos instalados en frente Casetas del Ayuntamiento...

Advertisement for Siemens water meters, featuring an image of a meter and text: 'Contadores de agua SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA S.A. Suministro inmediato'.

Advertisement for Plaza de Toros (Coliseo Balear) featuring 'Gran Novillada Rosemberg López' on Domingo 9 Junio. Includes names of matadores like 'Rosemberg LOPEZ' and 'Bartolomé GUINDA'.

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Presidido por el Jefe del Estado, reunióse ayer en Palacio el Consejo de Ministros. — El Sr. Lerroix hizo una detallada exposición de la política interior y exterior. — El Ministro de la Guerra leyó una orden circular intensificando el voluntariado militar

Se aprobó un expediente referente al auxilio reintegrable durante 1935 de 240.000 ptas. por insuficiencia de explotación a la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca

En las Cortes fué aprobada la prórroga del estado de alarma, por tres meses, en aquellas regiones en que rige ya

Las maniobras militares — ha dicho el Sr. Gil Robles — comenzarán a celebrarse en breve y con cierta periodicidad, para el mejor conocimiento de las regiones. — Hoy comenzarán en Asturias

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 7 (2'30)
SE REUNIO EN PALACIO BAJO LA PRESIDENCIA DEL JEFE DE ESTADO. — REFERENCIA VERBAL. — MANIFESTACIONES DE LOS SRES. PORTELA VALLADARES Y CHAPAPRIETA

Previo el acostumbrado Consejo, se reunió a las diez y media en Palacio, bajo la Presidencia del Jefe de Estado, el Consejo de Ministros.

La reunión terminó a la una. Al salir el ministro de Comunicaciones facilitó la referencia verbal de la reunión, diciendo:

—El presidente ha dado cuenta de las solicitudes que ha recibido y de las gestiones hechas cerca de él sobre los asuntos que afectan a los obreros de Cádiz; el Cuerpo de interventores del Estado en ferrocarriles; los talleres de Guernica que atraviesan una grave crisis de trabajo, y el gremio de patronos peluqueros de Madrid. Los ministros a quienes afectan estos asuntos resolverán.

En la firma lo más interesante ha sido un proyecto del ministro de la Guerra aumentando el voluntariado sin gravamen para el presupuesto. Se trata del aumento de ocho mil hombres por trimestre y se harán los licenciamientos a medida que vayan entrando los nuevos reclutas. No deja de ser una medida que tendrá repercusiones favorables, aunque de una manera indirecta, en la labor que se viene realizando contra el paro obrero.

El Consejo presidido por S. E. ha sido muy breve, pues comenzó a las once y media.

En él, el jefe del Gobierno ha hecho una detallada exposición de la política interior y exterior.

Mañana, (hoy) volverá a reunirse el Consejo en la Presidencia y se continuarán tratando los asuntos iniciados hoy.

Un periodista habló con el señor Portela Valladares acerca de la situación en que se encuentran las obras de la Ciudad Universitaria, y el ministro dijo:

—Un grupo de obreros no ha entrado al trabajo y como se quedaba allí estacionado, la fuerza pública lo ha disuelto. Está en el derecho de los trabajadores trabajar o no, pero el Gobierno no consiente actitudes que pudieran constituir una preocupación.

El ministro de Hacienda manifestó que han sido suspendidas todas las oposiciones y se trata de una suspensión momentánea para que el Gobierno estudie cuáles han de ser definitivamente suspendidas y cuáles no.

NOTA OFICIOSA

La nota del Consejo contiene los siguientes asuntos:

Agricultura. — Propuesta de decreto aclarando y ampliando el artículo 16 al 24 de noviembre relativo a la adquisición de trigo y circulación del mismo.

Comunicaciones. — Varios ascensos reglamentarios de personal.

Obras Públicas. — Un expediente relativo al segundo plan de subasta de 33 proyectos de obras de reparación de diversos trozos de carretera del Circuito Nacional de Firmes especiales con un presupuesto total de 4.080.806 pesetas.

Otro expediente referente al auxilio reintegrable durante 1935 de 240.000 pesetas por insuficiencia de explotación a la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca y otro expediente sobre las obras de dragado en el puerto de Valencia por 3.071.000 pesetas a pagar en tres anualidades.

Trabajo. — Un decreto reorganizando la Comisión que administra los fondos extrapresupuestarios de la Subsecretaría de Sanidad.

Guerra. — Un proyecto de ley sobre

ocupación temporal forzosa de terrenos para campos de tiro y maniobras.

El ministro leyó una orden circular intensificando el voluntariado militar como orientación de futura reforma.

Se podrán admitir en un año hasta 32.000 voluntarios, licenciándose en proporción 8.000 trimestrales cuando los reclutas tengan, por lo menos, seis meses de instrucción, con arreglo al número del sorteo.

Presidencia. — Un proyecto de decreto creando una Inspección General de Aduanas, Jefatura de Servicios en la zona de protectorado de Marruecos a los efectos de represión del fraude en Ceuta y Melilla y autorizando al Alto Comisario para que proponga la reorganización necesaria en los servicios y personal.

LAS CORTES

Madrid, 7 (1'00)

LA SESION DE AYER

A las cuatro y veinte comienza la sesión bajo la presidencia del señor Alba. Hay desanimación en escaños y tribunas.

En el banco azul, el ministro de Comunicaciones.

Prórroga del Estado de alarma

Se da lectura a una comunicación del Gobierno, en la que se da cuenta de la prórroga del estado de alarma en aquellas regiones donde rige este estado de excepción.

PASCUAL LEONE se opone a esta prórroga.

Estima que no hay razón suficiente para a las ocho meses de una revolución, sostener el estado de excepción, y esto es aprovecharse de las leyes en beneficio de un Gobierno y no del pueblo, que es de donde emanan todas las leyes.

El Ministro de la GOBERNACION dice que defiende el interés del pueblo al mantener el estado de excepción con arreglo a la Constitución.

JUST: ¿No deciais que había paz y tranquilidad?

El Ministro de la GOBERNACION: Esa paz tiene dos aspectos: El material, que el Gobierno se basta para mantener, pero hay un estado de agitación espiritual que se manifiesta en los mítines...

(Hay interrupciones de uno y otro sector, culpándose de ser los agitadores). No habrá fuerza que se pueda oponer a la del Gobierno y si es preciso llegaremos más allá para mantener esa paz.

Las interrupciones continúan y de las Derechas salen voces tildando de asesinos a las Izquierdas. Estas responden llamando dictadores a las Derechas.

El escándalo es mayúsculo y dura varios minutos. La presidencia ha de usar el micrófono para imponer silencio.

CALVO SOTELO interrumpe.

BARCIA: Su señoría es un dictador y hablar así es una cobardía. (Segue el escándalo que acalla la Presidencia).

El ministro de la GOBERNACION termina diciendo que lo que más le interesa es el desarme moral.

CALVO SOTELO interviene y dice que efectivamente perteneció al Gobierno de la Dictadura, pero no merece el calificativo de cobarde, porque tuvo la valentía de declararse dictador.

(Segue el escándalo).

CALVO SOTELO niega que hayan cometido los monárquicos violencia alguna.

El Ministro de la GOBERNACION: En los mítines.

CALVO SOTELO: Diga su señoría cuando.

El Ministro de la GOBERNACION: Ahora, cuando tome la palabra, lo diré.

CALVO SOTELO califica de inconsciente y separatista la política del señor Portela Valladares, especialmente por lo que se refiere a los policías de la Generalidad, a quienes él no concede derecho alguno a cobrar, ni para pertenecer al escalafón del Estado. Continúa aportando argumentos para probar su tesis.

El ministro de la GOBERNACION: S. S. habla sin fundamento.

CALVO SOTELO censura la Constitución de la República y dirige acerbos censuras al partido socialista, del que dice que hay que expulsarle de la legalidad, y exhorta al Gobierno a que los persiga.

Termina pidiendo al Gobierno dicte leyes que acaben con el morbo del separatismo y con el morbo del socialismo, que hoy, debido al fracaso de la política del señor Lerroix, están más fuertes y más pujantes que nunca.

COMIN interviene brevemente, solicitando que el Gobierno actúe con energía

El Ministro de la GOBERNACION insiste en que hay que reprimir las violencias tanto si son de las derechas, como de izquierdas.

Dice que a la generosidad del Gobierno autorizando actos políticos, se corresponde con la agresión al régimen al amparo de la inmunidad.

CALVO SOTELO le interrumpe diciendo que dichos ataques son lícitos.

PORTELA insiste en que no son lícitos los ataques al régimen.

La preponderancia de los socialistas, añade, se debe a la actuación de la Dictadura, que todos sabemos lo que los favoreció.

Termina diciendo que no tiene que arrepentirse de ello, pues no sirvió a la Dictadura.

FUENTES PILA le interrumpe: Su Señoría sirvió al rey. (Rumores).

El Ministro de la GOBERNACION replica: Yo serví al rey constitucional, pero no al rey dictador, contra quien luché.

BARCIA acusa a Calvo Sotelo de traidor; dice que juró la Constitución y la pisoteó.

Se produce un violento escándalo, y el Presidente tiene que utilizar el altavoz para imponer el orden.

El Ministro de la GOBERNACION dice que se adoptarán medidas para que todos vuelvan a la legalidad.

CALVO SOTELO rectifica.

VENTOSA interviene diciendo que votará a favor del Gobierno aunque les contrarie la manera de gobernar.

Nominalmente se acuerda prorrogar el estado de alarma por 127 votos contra 25.

Un dictamen de Guerra y la revisión de servicios de Cataluña

Se pasa a votación el dictamen de congelados de Guerra, quedando aprobado definitivamente por 140 votos a favor y ninguno en contra.

Por 99 votos contra 32 se aprueba la prórroga, por tres meses, de los servicios estatales de Cataluña.

La ley de Imprenta

Se pone a discusión el dictamen de la ley de Imprenta, aprobándose el artículo segundo por 96 votos contra 19.

ALONSO RODRIGUEZ Y MASCORT defienden varias enmiendas, modificando el artículo tercero.

Pasadas a votación son rechazadas por 92 votos contra 16.

Se levanta la sesión a las 8'30.

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 7 (2'30)

PETICION DE LOS OPOSITORES AL CASTASTRO

Visitó al subsecretario de Hacienda una comisión de opositores al Catastro sin plaza, con el presidente de la Comisión de Presupuestos, señor Calderón, con objeto de rogarle que resuelva cuanto antes su situación ya que a los opositores al ministerio de Instrucción que se hallaban en el mismo caso, les ha sido concedido lo que pedían, según aparece en la "Gaceta".

Piden que se forme con los aprobados una lista de orden de puntuación, quedando en expectación de destino.

El subsecretario prometió hacer lo que pueda.

PROXIMO ACTO DE LA DERECHA REGIONAL VALENCIANA

El ministro de Comunicaciones manifestó a los informadores que, definitivamente, se celebrará el día 30, en el campo de Mestalla, de Valencia, el mitin de la Derecha Regional Valenciana, que está proyectado.

En el mitin pronunciará un discurso el señor Gil Robles.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR GIL ROBLES. — EL PROYECTO DE PARO. — LAS PROXIMAS MANIOBRAS MILITARES

El señor Gil Robles dijo, respecto al proyecto de paro, que este asunto se resolverá rápidamente y será estimulado el capital privado para que colabore. Sin la asistencia de la sociedad no pueden resolverse cuestiones de tanta importancia y trascendencia. El Estado español ni ningún Estado tienen fondos bastantes ni economía propicia para hacer frente a un problema de esta naturaleza. Lo que corresponde al Estado lo hará éste sin la menor reserva, y lo que corresponda a la iniciativa privada se verá rodeado de toda clase de garantías.

A preguntas de los informadores, manifestó:

—Las maniobras militares comenzarán a celebrarse en breve y con cierta periodicidad, para el mejor conocimiento de las regiones.

Mañana (hoy) comenzarán las maniobras en el Valle de Santa Rosa (Asturias). Tomarán parte en ellas tres columnas del cuerpo de Ejército que actuarán sobre los puntos de Turón, Mieres y Sama.

Preguntado el ministro sobre el alcance del proyecto de ley aprobado en el Consejo de hoy, referente a la ocupación de terrenos para las prácticas militares, contestó se trataba de un proyecto que quizá leerá esta tarde en las Cortes, mediante el cual se hará una ocupación temporal forzosa de los terrenos necesarios para efectuar prácticas de tiro, instrucción militar y maniobras.

Durante la ocupación de esos terrenos se indemnizará a sus propietarios, sin que estas indemnizaciones causen gravamen alguno a los presupuestos del Estado.

También se le preguntó sobre la orden circular referente al voluntariado y contestó el ministro que se pretende crear con ello una orientación definitiva.

Se autoriza a los generales de las divisiones orgánicas del Ejército para que admitan voluntarios en los efectivos de cada trimestre. Se dará el caso de que en un año se podrán reclutar hasta 32 mil hombres. Se licenciarán paulatinamente los soldados procedentes del cuerpo de filas con arreglo al número de sorteo, siendo necesario para ser licenciado haber practicado durante seis meses la instrucción militar.

No podrán acogerse a este beneficio los prófugos y aquellos que tengan recargo en el servicio.

REUNION DE LA MINORIA DE LA "C. E. D. A."

Se reunió la minoría Popular Agraria, bajo la presidencia del señor Lucía.

El señor Salmón dió cuenta de su proyecto de ley sobre reforma de los Jurados Mixtos, que se propone leer inmediatamente a la Cámara. Leyó, asimismo, el proyecto de ley de reforma de la de Asociaciones, que llevará al Consejo de ministros y al Parlamento.

La minoría aprobó ambos proyectos.

EL PERSONAL AUXILIAR DE CONTRIBUCIONES

El ministro de Hacienda recibió en el Congreso al presidente y secretario de la Federación de Auxiliares de Contribuciones, acompañados de varios diputados para expresarle la anómala situación del personal auxiliar.

El ministro manifestó a los comisionados que entraba este asunto dentro del proyecto de ley sobre reforma de contribuciones, que, por su complejidad, no ha sido aun presentado el Parlamento, pero que los trabajos están encaminados para poder presentarlo en el mes de octubre.

EL NUEVO JEFE DE SEGURIDAD SE POSESIONA DE SU CARGO

Se ha posesionado el nuevo jefe de las fuerzas de Seguridad, teniente coronel don Rafael Hernández López.

UN PROYECTO DE MARINA RELACIONADO CON LA DEFENSA NACIONAL

El Ministro de Marina leyó un proyecto de ley relacionado con la defensa nacional.

Aconseja disponer cuanto antes de buques especiales y adecuados para organizar urgentemente el minado de las zonas marítimas españolas de notoria importancia estratégica.

Además podrá contribuir a remediar el paro.

MIGUEL MAURA Y LOS PRESUPUESTOS

Don Miguel Maura conferenció extensamente con el Ministro de Hacienda acerca de los presupuestos.

EL DICTAMEN SOBRE PARO OBRERO

Ha pasado al orden del día de la sesión de hoy el dictamen sobre el paro obrero, nuevamente redactado.

Hay varios votos particulares.

RASGO ALTRUISTA EN FAVOR DE LOS PARADOS

El Subsecretario de Hacienda D. Joaquín Paya ha renunciado íntegramente el sueldo de gratificación a favor de los obreros parados de Mazarrón.

PARA EVITAR CONFLICTOS JURISDICCIONALES

Firmada por el diputado radical señor Palau Mayor y otros, se ha presentado una proposición para evitar la repetición de conflictos jurisdiccionales, como el suscitado por la promulgación de la ley de cultivos de Cataluña.

El Gobierno deberá traer a la Cámara un proyecto que fije las bases a que habrán de ajustarse las disposiciones legislativas de la región autónoma catalana para la mejor armonía entre los intereses de Cataluña y los generales de la República.

EL PROGRAMA PARLAMENTARIO PARA HOY

El señor Alba manifestó que la sesión de mañana (hoy) comenzará con el asunto de los trigos que es necesario quede aprobado mañana mismo, hasta el extremo de que si fuera necesario se prorrogaría la sesión.

Se si aprobara, comenzaría el debate sobre el presupuesto de Marina; y si quedara tiempo, se dedicaría a ruegos y preguntas.

COMENTARIOS AL DISCURSO DEL SEÑOR PORTELA VALLADARES

En los pasillos del Congreso, comentó el discurso del señor Portela, haciendo declaración rotunda y terminante de que, contra la República, todo lo que se intente será inútil.

El señor Portela fué felicitado por republicanos de todos los matices.

INTERESES FERROVIARIOS

En uno de los salones del Congreso conferenciaron el representante de las Compañías ferroviarias señor Bravo con don Miguel Maura y el señor Villalonga.

La conversación parece relacionada con el propósito de las Compañías de emitir bonos del Tesoro en corto plazo para pagar las deudas contraídas con el Estado, que ascienden a unos 40 millones, toda vez que considera un fracaso el proyecto de emisión de obligaciones por valor de 20 millones.

LAS MODIFICACIONES INTRODUCIDAS EN EL DICTAMEN CONTRA EL PARO

Las modificaciones introducidas en el proyecto contra el paro son:

Se constituyó una Junta compuesta del Ministro del Trabajo y los subsecretarios o personas que deleguen cada uno de los Ministerios de Obras, Agricultura, Instrucción e Industria, el Director de Trabajo, el Presidente del Consejo y del trabajo, representantes del Instituto de Previsión, seis diputados designados por las Cortes y otros.

Dispone que el Gobierno presente a las Cortes, en el plazo de un mes, un plan nacional de Obras Públicas con carácter extraordinario, que en un período no superior a cinco años, unido a los de defensa nacional y repoblación forestal, lograrían alcanzar totalmente los fines perseguidos.

Las obras que se incluyan en el mismo habrán de ser reproductivas y de reconocido interés público, al tener aprobado el proyecto, siempre que no excedan de 250 mil pesetas.

Se dará preferencia a las obras que se hallen en ejecución.

Se empleará la mayor cantidad de manos de obra y excitará a la actividad de las empresas privadas y la iniciativa particular, así como las que estén apoyadas en iniciativas de colaboración local debidamente garantizadas.

DE PROVINCIAS

Cinco muertos y ocho heridos graves a consecuencia de un incendio

Lérida. — Por noticias recibidas de Llavorsí, se tiene conocimiento que en la Casa Rectoral e iglesia del pueblo de Surri, perteneciente al término de Ribera de Cardós, se ha declarado un incendio. Derrumbóse una pared, resultando 5 muertos (tres mujeres y dos hombres) y otras ocho personas gravísimamente heridas.

Se ignoran detalles de esta catástrofe. BADAJOZ

Detención de una espía rusa. Badajoz. — La policía ha detenido a Olga Muskovieff, que ha quedado a disposición del juzgado de instrucción de nacionalidad rusa, y dice tener 25 años de edad. Ha sido expulsada dos veces de España por espionaje.

EL PRECIO DE LOS PERIODICOS
En cumplimiento de las recientes disposiciones oficiales, los precios de **CORREO DE MALLORCA** son los siguientes:
Número suelto 15 céntimos
Subscripción mensual 2'50 pesetas.
El aumento, en 0'25 ptas., de la subscripción mensual empezará a regir el día 1.º de Julio próximo.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 7 (3'00)
Huelgan 2.000 obreros en la Ciudad Universitaria
 En la Ciudad Universitaria dejaron de entrar al trabajo unos dos mil obreros de la contrata en que presta también sus servicios el trabajador que solicitó ingresar en el Cuerpo de Asalto, y al no ser despedido, plantearon la huelga.
 En actitud expectante se congregaron frente a las obras, siendo disueltos por los guardias.

Próxima recepción académica
 La Academia de Ciencias Morales y Políticas celebrará sesión el próximo domingo, para dar posesión de plaza de número, al académico electo obispo de Madrid-Alcalá, quien leerá su discurso de entrada sobre el tema: "La persona jurídica, su concepto fisiológico y derechos fundamentales que debe respetar en ella el Estado".

Estadística del Comercio Exterior
 La Dirección de Aduanas acaba de publicar la estadística del comercio exterior correspondiente a los meses de enero a abril del corriente año, comparados con los de los años anteriores. Las importaciones representan 1.705.532 toneladas, por un valor de 273 millones de pesetas oro, y las exportaciones 2.193.924 y 209.075.156 respectivamente, en alza de 488 toneladas y en baja de 68 millones de pesetas oro, ambas con respecto a la importación.

Un eminente físico portugués
 Llegó a Madrid, invitado por la Junta de Relaciones Culturales, el eminente físico portugués, profesor de la Universidad de Lisboa, señor Amorin Ferreira, quien dará dos conferencias en la Academia de Ciencias. Más tarde llegará también el ilustre escritor señor Julio Dantas.

Reuniones del grupo radical-socialista
 París. — El grupo parlamentario radical socialista celebró una reunión a última hora de la mañana, conviniéndose que el citado grupo se volvería a reunir a las seis de la tarde para examinar las proposiciones hechas por el señor Pietry.

Por la tarde volvió a reunirse no aceptándose según se dijo la nueva fórmula de plenos poderes.
Pietry renuncia a formar Gobierno
 París. — A las diez y siete horas y cinco minutos, hora de verano, se hace público que el señor Pietry ha renunciado a formar Gobierno.

Bouisson y Belbos, declinan el formar Gobierno y vuelve a encargarse de ello Laval
 París. — El Presidente de la República ha invitado a Mr. Bouisson a formar Gobierno, pero este ha declinado el encargo.

En vista de ello Lebrun ha llamado a Belbos encargándole de formar Gobierno.
 Este también rechazó el ofrecimiento por no tener experiencia.

En vista de ello Mr. Lebrun llamó a Laval haciéndole por segunda vez el mismo encargo.
 Laval aceptó este mandato proponiéndose formar nuevo Gobierno.

NOTAS SUELTAS INGLATERRA
La próxima dimisión de Mac Donald
 Londres. — El señor Mac Donald ha presido, sin duda, por última vez, la reunión semanal que ha celebrado el Gabinete. En el orden del día figuraba la cuestión de las negociaciones navales y sobre la respuesta de Hitler a las cuestiones que el puso el embajador británico en Berlín sobre algunos puntos del discurso último pronunciado por el canciller alemán en el Reichstag.

Es posible que el Gabinete se reúna otras veces, antes del viernes, día en que el señor Mac Donald presentará la dimisión de su cargo, que ha ocupado durante diez años.

Es posible que el viernes por la tarde de se conozcan ya los nombres que integrarán el Gobierno cuya presidencia estará confiada al señor Baldwin.

La cuestión italo-abisinia se discutirá en la Cámara
 Londres. — La cuestión relativa a la diferencia italo-abisinia será discutida

co del ministerio para hacer las anunciadas visitas a los señores Flandin y Caillaux.

Entrevista con la delegación radical socialista. — Nueva fórmula de plenos poderes

Ayer a última hora de la mañana se entrevistó la delegación del partido radical socialista con el señor Pietry, en el ministerio de Marina. La conferencia ha sido bastante larga. A la salida de la reunión, el señor Herriot dijo:
 —Vamos a dar cuenta a nuestro grupo del trabajo útil que hemos realizado. Por la tarde volveremos al Ministerio de Marina. Tenemos buena esperanza.

El señor Pietry recibió luego al señor Mandel.

A la una de la tarde no había indicación ni impresión ninguna acentuada respecto a la solución de la crisis, aun cuando los comentarios eran contrarios a que Pietry pudiese formar Gobierno.

Pietry, en el curso de la entrevista celebrada con la delegación radical socialista, ha dado a conocer una nueva fórmula de plenos poderes, explicando a continuación que solamente podrá ser realizada después que se haya efectuado un estrecho contacto entre todos los grupos de la Cámara.

El señor Pietry y la delegación radical socialista ha convenido en apreciar la necesidad de una fórmula que otorgue al Gobierno la libertad de acción indispensable para el resurgimiento financiero, y asimismo permita la participación parlamentaria en las decisiones.

Desde Barcelona
 Barcelona, 7 (9'30)
"L'HUMANITAT", SUSPENDIDO
 Por hacer la apología del Sr. Companys y publicar algo sin que pasara por la censura

El periódico "L'Humanitat" ha sido suspendido por publicar una fotografía del señor Companys, al pie de la cual le hace una apología.
 Inserta parte del discurso del señor Companys ante el Tribunal de Garantías, que no se envió a la censura.

Del Extranjero
El nuevo Gobierno francés
LO PRESIDE LAVAL
 Es de centro-izquierda. — Esta tarde se presentará a la Cámara para pedir plenos poderes hasta Octubre

París. — El nuevo Gobierno ha quedado constituido en la siguiente forma: Presidencia y Negocios Extranjeros: Laval.

Justicia: Bernard.
 Interior: Paganen
 Guerra: Fabry
 Marina: Pietri
 Aire: Denain
 Comercio: Bonnet.
 Hacienda: Regnier
 Educación: Marcombes
 Obras: Eynac
 Colonias: Bollin
 Marina Mercante: Roustan.
 Trabajo: Frosard
 Pensiones: Maupoil
 Agricultura: Cathala.
 Sanidad: Lafont
 Comunicaciones: Mardel
 Son Ministros sin cartera los señores Herriot, Marin y Flandin.

La composición del nuevo Gobierno es de centro-izquierda.
 Esta tarde, el nuevo Gabinete se presentará a la Cámara para pedir plenos poderes hasta octubre.

El señor Laval, al entregar la lista del nuevo Gobierno, dijo: He cumplido mi deber de formarlo; espero que la Nación y el Parlamento cumplirán el suyo otorgándome su apoyo.

La Bolsa y el franco, quietos
 París. — La prolongada crisis política apenas tiene repercusión en el mundo de los negocios.

La Bolsa, prácticamente, está quieta, y el franco tampoco ofrece oscilaciones.
 En cambio, continúa la emigración de oro. En la semana que terminó el día 31 de Mayo, se exportaron 4.00 millones. El total, en las últimas semanas, es de 12.750 millones de francos.

Otras noticias
EL PARO FORZOSO DE LOS JOVENES
 La Conferencia Internacional del Trabajo
 Ginebra. — La Conferencia I. del Trabajo ha acordado estudiar, inmediatamente, la cuestión del paro forzoso entre los jóvenes para proponer soluciones a los Gobiernos interesados. También estudió la elevación de la edad escolar para aminorar aquel problema.

El grupo patronal acordó persistir en no querer cooperar con el Comité que estudia la implantación de la semana de cuarenta horas.

EL TIEMPO
 Datos facilitados por el Observatorio del Seminario Conciliar a las ocho de la mañana de hoy:

Barómetro	766'50
Tendencia del barómetro registrador	estable
Temperatura sombra	21'
Temperatura exterior	21'25
Temperatura sombra máxima (durante las últimas 24 horas)	24'50
Temperatura sombra mínima (id. id.)	15'25
Temperatura al exterior máxima (id. id.)	32'50
Temperatura al exterior mínima (id. id.)	13'
Humedad relativa	32'
Dirección del viento	—
Intensidad del viento	calma
Estado del cielo	despejado
Lluvia en litros por metro cuadrado (en 24 horas)	0

PELOTA VASCA
EN EL FRONTON BALEAR. — LA REUNION DE ANOCHE
 Asistiendo mucha concurrencia, desarrollóse anoche en la cancha del Frontón Balear el anunciado programa.
 Se empezó por una quiniela americana, en la que tomaron parte Orió, Echevarría, Satur, Mallorquín, Loyola y Guernica, quedando Orió ganador y Echevarría colocado.
 Se jugó después un partido a 30 tantos entre Echevarría y Guernica (azules) contra Orió y Loyola (rojos): vencieron los azules por 30 a 26.
 En el segundo partido entre Anacabe y Urquiza (rojos) contra Atano y Carmelo (azules), vencieron los rojos por 30 a 24.

BANQUETE
EN HONOR DE LOS JUGADORES DEL "ATHLETIC F. B. C."
 El domingo en el Hotel "Ca's Catalá"
 El Athletic pone en conocimiento de los señores socios y simpatizantes del mismo haber organizado un banquete en honor de sus jugadores por los resultados obtenidos durante la semana pasada.
 Dicho acto tendrá lugar el próximo domingo día 9 a las dos de la tarde, en Hotel "Ca's Catalá".
 Precio del tiquet: 7 pesetas.

Un choque
 Esta mañana, a primera hora, en El Terreno, un autobús ha chocado contra un poste.
 Cuatro pasajeros han resultado levemente heridos; han sido curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento.

SUELTOS Y NOTICIAS
Bancos locales
 El próximo lunes día 10, Pascua de Pentecostés, los Bancos locales, sólo estarán abiertos de 11 a 12 de la mañana, para el arreglo de documentos que se perjudiquen.

ANALISIS DE ORINA
 Precios económicos
FARMACIA Y LABORATORIO CALAFELL. SINDICATO 136 TLFNO. 1446.

La detenida muestra vehemente deseos de ingresar precisamente en la cárcel provincial.

VIZCAYA
Crimen de un ex-legionario
 Bilbao. — En Lujua riñeron dos individuos, uno apellidado Gurroulloa y otro Barastero, del que sólo se sabe que ha pertenecido al Tercio. Después de discutir se separaron pero por la noche se encontraron nuevamente y el ex-legionario disparó a su contrario dos tiros dejándole en estado agónico. El agresor huyó por la carretera en dirección a Francia.

ZARAGOZA
De los sucesos de Novallas
 Zaragoza. — El Gobernador manifestó que temerosas las autoridades de Malón de que los sucesos de Novallas tuviesen una repetición en dicho pueblo, tomaron el acuerdo, que cumplimentaron escrupulosamente, de suplir la falta de la Guardia civil, que estaba concentrada en el lugar de la tragedia. El alcalde y seis vecinos, debidamente armados, montaron guardia en la Casa-cuartel, vigilando durante las noches, preparados para impedir cualquier intento de perturbación del orden público. Las familias de los guardias ausentes, recibieron con este servicio gran tranquilidad y sosiego.

CADIZ
El proceso contra el capitán Rojas
 Cádiz. — Se ha encargado de la defensa del capitán Rojas, procesado por los sucesos de Casas Viejas, el abogado madrileño don Manuel Enterría Gainza. Llegará a Cádiz uno de estos días, pues la vista está señalada para el próximo día 11.

MISALES
 Extenso y variado surtido en la "Librería de Guasp": Morey 6.

Desde Barcelona

EL TORNEO INTERNACIONAL DE AJEDREZ
 En el "Club de Ajedrez Barcelona" dió comienzo el torneo internacional en el cual participan los maestros extranjeros Flohr, Sir G. Thomas; Reilly, Koltanowski y Grob, y los nacionales Maristany, doctor Valvé, doctor Ticoulat, Ribera y Cherta.

Los resultados de la primera ronda han sido: Flohr, 1; Reilly, cero, Koltanowski, 1; Maristany, 0. Ribera 1/2; Grob, 1/2. Doctor Valvé, 1; doctor Ticoulat, 0

LA VUELTA CICLISTA A CATALUÑA — EN LA VI ETAPA, TRIUNFO CARDONA AL SPRINT. — ABANDONAN LA CARRERA ALGUNOS ROUTIERS
 Sobre el trayecto Puigcerdá-Gerona (150 kms), se disputó hoy la VI etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña.

Llevado todo el recorrido con gran dureza, puede decirse que virtualmente ha acabado la Vuelta, siguiendo en el puesto de leader Mariano Cañardo, que ha demostrado ser el único que podía dar la batalla al luxemburgués Mersch.

Este tuvo que abandonar a causa de una violenta caída, en la que sufrió lesiones de importancia.

Además de Mersch, hubo también otras bajas, entre ellas Gimeno que cayó, resultando seriamente lesionado, y Ferrando, que en otra caída, afortunadamente sin consecuencias sufrió la rotura de la máquina y que viendo que quedaba muy retrasado, decidió abandonar.

La clasificación de la etapa fué:
 1. Cardona, 4 h. 33 m. 45 s.
 2. Cañardo, 4 h. 33 m. 45 s.
 3. Hutz, 4 h. 37 m. 12 s.
 4. Aguilar, 4 h. 37 m. 12 s.
 5. Ezquerria, 4 h. 3 m. 12 s.
 12. Pou, 4 h. 43 m. 55 s.
 21. Llodrá, 4 h. 56 m. 50 s.

UN HOMBRE AHOGADO
 Flotando en las aguas del muelle de la Paz, fué descubierto el cadáver de un hombre de avanzada edad y que parece ser había perecido asfixiado al intentar coger mejillones.
 Barcelona, 6 de junio.

TOMA DE POSESION
 Ha tomado posesión del cargo de secretario del jefe superior de Policía, el inspector de primera don Francisco Romero Valdés; por la mañana fué presentado a los funcionarios de la plantilla de Barcelona.

ALBOROTOS EN LA UNIVERSIDAD
 Por la mañana se produjeron algunos ligeros alborotos en la Universidad, dando los estudiantes gritos y habiendo fijado un cartel con una inscripción.
 En la jefatura superior de Policía se ordenó la salida de una sección de guardias de Asalto, que restablecieron el orden y practicaron la detención de dos estudiantes.

UN HOMBRE AHOGADO
 Flotando en las aguas del muelle de la Paz, fué descubierto el cadáver de un hombre de avanzada edad y que parece ser había perecido asfixiado al intentar coger mejillones.
 Barcelona, 6 de junio.

Del Extranjero

Sigue la grave crisis ministerial francesa
Pietry, lo mismo que Laval, ante las dificultades encontradas, declinó el encargo de formar Gobierno

El Presidente de la República, después de encargar a los señores Bouisson y Belbos la formación de nuevo Gobierno, encargo que ambos declinaron, volvió a llamar a Laval, a quien otorgó este mandato

La crisis ministerial francesa sigue en pie
PIETRY TAMPOCO CONSIGUIÓ FORMAR GOBIERNO

Las gestiones de Pietry
 París. — Pietry, después de recibir anoche el encargo de formar Gobierno marchó a descansar a su domicilio.

Ayer, a las diez de la mañana, empezaron las consultas y gestiones para reanudar la crisis. En dicha hora se constituyó en el ministerio de Marina, debiendo el Gobierno dimisionario.

Los señores Daladier y Herriot fueron los primeros que recibió el señor Pietry, llegando luego el señor Caillaux.

Poco después el señor Pietry salió del ministerio visitando al señor Tardieu con quien habló muy extensamente, yendo después a ver al señor Laval.

El señor Pietry volvió al ministerio de Marina, declarando a su entrada que se proponía visitar a los señores Flandin y Caillaux y que luego volvería al ministerio, donde recibiría a una delegación del partido radical socialista, compuesta por los señores Herriot, Delbos, Daladier, Chautemps y Guernut.
 En efecto, el señor Pietry salió a po-



Don Juan Ramis Cañellas
 DUÑO DEL COLMADO "BTO. RAMON LULL"
 Ha fallecido a los 40 años de edad
 habiendo recibido los Stos. Sacramentos y la Bendición Apostólica
 E. P. D.

Su desconsolada esposa María Llabrés, madre Catalina Cañellas, hijo Juan Ramis, hermanos Miguel, Francisco y José, hermanos políticos y demás parientes participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir al rosario que se rezará esta tarde a las cinco y media y acto seguido a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las 6 de la tarde, y al turno de misas que se dirá el próximo miércoles día 12 de 7 a 10 en la Iglesia de Santa Eulalia.
 Casa mortuoria: calle de la Salud, 13, Terreno.
 El Excmo. Sr. Arzobispo -Obispo de Mallorca ha concedido las acostumbradas indulgencias.

Los trece puntos del Fuhrer

El parlamentarismo fracasó en la mayor parte de los Estados. Donde no ha desaparecido está mostrando su mortal enfermedad. Sus frutos son funestísimos. En España, en Francia, en Italia, en todos los países latinos fué una planta que echó sus raíces bastante profundas. Pero han sido amargas sus consecuencias. Decía Aparisi que el parlamentarismo no sirve más que para llevar charlatanes a las Cortes. Así ha debido comprenderlo el pueblo italiano al cambiar de régimen, y así lo ha comprendido el "fuhrer" alemán. Ya no funciona el Reichstag sino para solemnizar algo nacional. Las discusiones, los debates políticos, los espectáculos de algunas sesiones han desaparecido. Y qué excelentemente lo pasan en Berlín sin preocuparse de intrigas parlamentarias ni de bizantinas luchas en las que no había ideal que el de buscar prebendas y alcanzar mercedes injustas!

El Reichstag, sin embargo, continúa en pie, pero vive con régimen distinto. Allí se ha levantado ahora Hitler para hacer declaraciones que interesan, no sólo a su nación, sino a todo el mundo. Ha expuesto su pensamiento de un modo diáfano en trece puntos, dignos de ser meditados para después recogerlos con simpatía, porque marcan una ruta a seguir por todos, la ruta de la verdadera paz.

Lo manifestado no ha sido sino aquello que hemos sostenido nosotros en muchas ocasiones. Alemania no puede ni debe fijar otra actitud que la tomada. Se pone a la disposición de las demás naciones para colaborar en la gran obra de la pacificación de los espíritus; rechaza la imputación injusta que se le atribuye de haber roto el Tratado de Versalles, puesto que no se halla en vigor por haberlo infringido antes quienes lo impusieron ofrece no disponer de una marina de guerra inferior a la de Inglaterra y Francia, para demostrar que no intenta rivalizar con ninguna, sino estar preparada únicamente para su defensa; hállase dispuesta al desarme y a la supresión de elementos destructivos.

De hora histórica se ha calificado el momento de hacer estas declaraciones. No pueden ahora sentirse temores de conflagración, al menos por parte de Alemania, después del programa constructivo de los trece puntos del discurso de la primera autoridad del Reich.

Francia, que es la única que todavía siente recelos sobre la actitud de Alemania, puede ahora mostrarse tranquila y ponerse en condiciones de llegar a una reconciliación con su antigua rival. Se le brinda con la paz y no había más remedio que aceptarla.

Claro ABANES

Ayuntamiento, facultando al Secretario de la Alcaldía y Jefe de dicho Negociado don Antonio Piña, para su entrega a la persona que acredite ser el dueño.

La playa de Calamayor

El Alcalde accidental señor Albertí Ricaula enterado de una nota que con el título de "Petición justa" publica la prensa de esta localidad, acerca del estado deplorable en que se encuentra la playa de Calamayor, llamó a su despacho al arquitecto municipal don Enrique Juncosa, quien le manifestó que se había personado en aquel sitio pudiendo comprobar lo denunciado, cosa que había podido hacer en otras ocasiones o sea que ha ido desapareciendo la arena en las cercanías de la orilla acumulándose en su lugar gran cantidad de piedras de todos los tamaños. Esta transformación, dijo el arquitecto que la atribuía a la acumulación de escombros procedentes de la construcción de la piscina que allí radica, lo mismo que gran cantidad de grava y piedras echadas al mar al llevarse a cabo el ensanchamiento de la carretera de Palma a Andraitx en una curva cercana al Hotel Calamayor, por todo lo cual opina dicho funcionario que es de suma necesidad la limpieza y adecentamiento de esta playa por la que siente tanta predilección el público de Palma.

El señor Albertí Ricaula, en su vista piensa celebrar una conferencia con el Sr. Delegado Marítimo y el Jefe de Obras Públicas, para tratar la cuestión y obrar seguidamente en consecuencia, con el fin de atender a tan justa petición.

TAURINAS

La novillada del próximo domingo en Palma

Dentro los atractivos indudables del cartel del domingo, descuella la presentación de Rosemberg López, diestro mejicano de valor extraordinario que ejecuta — único en el mundo — la expuesta y emocionante suerte de banderillar con la boca.

Rosales, el enteradísimo diestro levantino, de gran cartel y Guinda, otro aragonés de los que empujan fuerte y se colocarán en breve, completan la interesante terna.

El ganado que ha gustado mucho por su excelente presentación, es de Díaz, que tan buen resultado dió en la última novillada económica celebrada.

Los precios son populares; es de esperar que la entrada esté pues en consonancia con los esfuerzos de la Nueva Empresa.

EL DOMINGO EN INCA

El domingo próximo tendrá lugar en la plaza de toros de aquella industriosa ciudad un interesante festival taurino.

Se lidiarán cuatro novillos erales de la acreditada ganadería de don Heraclio Carreño de Salamanca, dos de los cuales serán estoqueados por dos aficionados de aquella localidad y los otros dos por la señorita torera apodada "La Levantina" de gran éxito en las plazas del continente donde ha actuado.

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 7

Santos Pablo y Roberto, obispos CUARENTA HORAS

Empiezan en la iglesia de Nuestra Señora del Socorro en honra de la Virgen de los Desamparados.

Por la tarde, a las siete y media, rezo del Santo Rosario, ejercicio propio y a continuación reserva de Su Divina Majestad.

—ooo—

SABADO, DIA 8

Santos Maximino, obispo y Victoriano, confesor

(Ayuno y abstinencia de carne) CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia de Nuestra Señora del Socorro en honra de Nuestra Señora de los Desamparados.

Exposición a las seis y media y a continuación Misas rezadas.

Por la noche, a las siete y media, rezo del Santo Rosario, ejercicio propio y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

Adoración Nocturna en la iglesia de San Felipe por el turno de San Felipe Neri.

—o—

En la iglesia parroquial de la Inmaculada Concepción (Arrabal de Santa Catalina) por la noche después del rezo del Santo Rosario, se cantarán solemnes Completas en preparación a la fiesta del Santo Cristo de los Navegantes.

VISITA

A la Inmaculada Concepción en la Santa Iglesia Catedral Basílica o en el Convento de la Concepción.

En Manacor

TEATRALES

RECITAL DE MUSICA Y DECLAMACION DE POESIAS

El notable barítono de Manacor Antonio Truyols, que ha recorrido con gran éxito los principales teatros de la Península, aprovechando los días de des-

canso, que pasa en su pueblo, a requerimiento de sus paisanos ha organizado en el Teatro Principal de aquella ciudad, un recital de música y declamación de poesías, que se celebrará el próximo domingo.

El señor Truyols es artista único en el género a que se dedica y existe gran entusiasmo para saborear las delicias de su arte.

Según nuestras noticias, se hacen gestiones para que en Palma se pueda apreciar la depurada labor artística de Antonio Truyols, lo que celebraremos.

Cruz Roja de Palma

En el Dispensario de esta Institución (Rambla, 7) durante el pasado mes de Mayo se han efectuado por los señores médicos que asisten al mismo 374 visitas a enfermos pobres.

Han sido asistidas, además, de primera intención 22 personas, por diferentes accidentes.

Para los enfermos que concurren al citado Dispensario se han recibido buen número de preparados medicinales, de diferentes clases, de los Laboratorios Buenaventura Pedemonte, y Andromaco, de Barcelona.

DEL MAR

MOVIMIENTO DE BUQUES

Ayer tarde entraron en nuestro puerto los pailebotes "Cala Tuent", procedente de Málaga; "Carmelita", procedente de Barcelona y el "Cala Morlanda", de San Carlos de la Rápita.

Los dos primeros con carga general y el tercero con lastre.

Esta mañana procedente de Barcelona ha llegado la motonave "Ciudad de Palma".

También ha entrado el velero "Cala Llamp" procedente de Valencia.

Ayer por la tarde salieron los veleros "Cala Llonga", para Almería y "Flor del Mar", para Ciudadela.

Salieron, también, el vapor americano "Sapirero" para Sevilla y el vapor francés "General Gouverneur Tirman", para Argel.

Por la noche salió para Barcelona la motonave "Ciudad de Barcelona".

Esta mañana, a las siete, ha salido para Cabrera el vapor "Ciudad de Alcedia" y a las doce para Ibiza y Alicante la motonave "Ciudad de Tarragona".

TURISMO

El "Bhamo", el "Exeter" y el "Cirus" Esta mañana a las siete ha fondeado en nuestro puerto el vapor inglés "Bhamo" procedente de Gibraltar, de 6400 toneladas.

Ha embarcado 5 pasajeros y lleva 20 de tránsito.

También ha fondeado en nuestra bahía el paquebot norteamericano "Exeter", de 5428 toneladas. Proceder de Gibraltar.

Ambos han salido esta misma mañana para Marsella.

A las siete y media de la mañana ha fondeado también en la bahía el magnífico yate italiano "Cirus" procedente de Barcelona a bordo del cual viajan sus propietarios con distinguidas personalidades italianas.

Mutualidad de Accidentes de Mallorca

Relación de los accidentados asistidos y que han causado baja en el Dispensario de la misma y sus respectivas Delegaciones, durante los días 21 a 31 del pasado Mayo.

De heridas en las manos	29
De heridas en los pies	7
De heridas en las piernas	4
De heridas en los brazos	4
De esguince en la región costal	3
De esguince en la región lumbo sacra	3
De esguince en la región lumbar	2
De esguince en los brazos	9
De esguince en los pies	1
De contusiones en las manos	1
De contusiones en la región coxal, sacra	7
De contusiones en los pies	5
De contusiones en las piernas	11
De contusiones en los brazos	2
De orquitis traumática	2
De conjuntivitis	4
De úlceras corneales	3
De quemaduras en los brazos	2
De quemaduras en las manos	2
De quíte muñeca D.	1
De hernia inguinal derecha	1
Total, 111 asistidos.	

Además han sido curados también los 140 obreros lesionados procedentes de semanas anteriores, que en junto forman un total de 251 accidentados.

Palma 1 Junio de 1935.

A los que nos envían notas e informaciones

Publicándose este periódico al medio día, rogamos a las entidades y particulares que nos envíen notas e informaciones para su publicación, lo hagan la tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible, a fin de facilitar la composición de originales.

DE LAS ISLAS DE ESTABLIMENTS

Cuarenta Horas

He aquí el programa de las solemnes Cuarenta-Horas consagradas al Misterio de Pentecostés, a intención de devota persona, que se celebrarán en Establiments los días 8, 9 y 10 de Junio:

Día 8. — A las 8, Misa cantada y exposición del Stmo. Por la tarde, a las 7'30, rosario, ejercicio del mes y reserva de S.D.M.

Día 9. — A las 6'30, Misa rezada; a las 8, Misa solemne con sermón que dirá el Rdo. don Andrés Servera, Obispo, y exposición del Stmo.; a las 10'30, Misa rezada. Por la tarde, a las 4, Vísperas cantadas y sermón por el mismo predicador de la mañana, ejercicio del mes y reserva.

Día 10. — A las 6'30, Misa rezada; a las 8, Misa de Comunión general para las diferentes Asociaciones de la parroquia, y exposición del Stmo. Por la tarde, a las 6'30, Vísperas cantadas, rosario, sermón por el mismo predicador del día anterior, trisagio solemne, Te-Deum y reserva de S.D.M.

Detalles de la llegada del «Normandie» a Nueva York

Nueva York. — El gran paquebote "Normandie" ha sido amarrado al muelle que se le tenía preparado a las 13'45 horas, después de haber remontado el Hudson en medio del ensordecedor ruido producido por las sirenas de los buques, los clamores de millares de automóviles y las aclamaciones de centenares de miles de espectadores, que habían congregado para presenciar la llegada.

Dicho paquebote ha ganado la cinta azul, pues ha efectuado el trayecto del Atlántico norte en 107 horas y 33 minutos, batiendo el record del "Rex" que era de 109 horas y 55 minutos y del "Bremen" que era de 110 horas y 27 minutos.

La media exacta de la velocidad ha sido de 29.094 nudos por hora, quedando por lo tanto batidos todos los records. La velocidad media en el día de ayer, sobre 745 millas fué de 31'30.

El señor Hull ha telegrafado desde Washington dando la bienvenida a los pasajeros y tripulantes del paquebote.

La situación de la ciudad de Quetta después del seísmo

Han sido evacuados unos diez mil supervivientes

Quetta. — Solo quedan en esta ciudad 7.000 de sus habitantes que se albergan en tiendas de campaña levantadas en los terrenos del antiguo Hipódromo. Se han improvisado hospitales en los que se hallan recogidos 4.000 heridos graves que se hallan atendidos por personal sanitario militar.

Por ferrocarril han sido ya evacuados unos 10.000 supervivientes de Quetta y su región.

Ventión grandes aviones de bombardeo y transporte efectúan viajes sin cesar. En los viajes de ida llevan a Quetta víveres y medicamentos y en el de regreso conducen refugiados.



Fatiga, insomnio, inapetencia, síntomas son, muchas veces, de la ANEMIA

pero desaparecen en pocos días, tomando el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Famoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina. Es inalterable y puede tomarse en todas las épocas del año.

No sufrirá estreñimiento tomando LAXANTE SALUD

No se vende a granel. No sufrirá estreñimiento tomando LAXANTE SALUD. Grageas en cajas y pildoras en farmacias.

EL NUEVO MODELO CITROEN

7 HP. 1935 11 HP.

de 2, 5, 6 y 9 plazas

Recibida la primera remesa en primorosos colores y acabado

Disponibles en esta su casa

La máxima sensación de la Exposición de Barcelona. Presentando los más recientes adelantos. - Nuevo control de arranque automático - Mejor carburación e ignición - Mayor economía. - Amortiguadores hidráulicos compensados. - Cuatro ruedas independientes. - Mayor suavidad exenta de vibraciones. - Frenos hidráulicos

Vea los nuevos **CITROEN** 1935
son una maravilla

Pida demostración gratuita y sin ningún compromiso

A. BIBILONI

ARAGON, 14

PALMA

TEL. 705

Evite los ruidos de su aparato instalando una antena antiparasitaria garantizada del
LABORATORIO ELECTROTÉCNICO DAMIANS

Reparación eficiente de toda clase de aparatos

RADIO

por técnicos especialistas — Presupuestos gratis

J. Anselmo Clavé, 32 Teléfono 2634

1.000 PTAS. MENSUALES ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escribid Apartado, 12137, Madrid.

COMPRO ALHAJAS monedas oro, papeletas de empeño sobre alhajas, dentaduras usadas y objetos plata. Platería Jaime II, 55, frente fábricas Paraguas.

VINOS DE MESA OLIVER

Sacristía de San Jaime.
Sucursal: Merced, 8.
Servicio a domicilio.

HERNIADOS

Curación inmediata, sin aparatos molestos ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado 10040, Madrid.

REGALAMOS

magnífico corte traje o abrigo Caballero excelente lana Inglesa, sin sorteos ni trucos a todo el que lo solicite del Apartado, 12.137, Madrid.

TENEDOR DE LIBROS

de Emilio Oliver Castañer; 2 tomos, encuadernados, precio ventajoso. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

SOLARES

Ca'n Baró

Puente San Magin y Carretera de Génova.
FACILIDADES DE PAGO

Banco Hipotecario de España
Delegación de Propaganda. — Plaza de Cort, 26. Palma.

PRESTAMOS AMORTIZABLES con primera hipoteca, a largo plazo, al 5'50 por 100 de interés, sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor, reembolsables a voluntad. **PRESTAMOS ESPECIALES** para el fomento de la construcción. (Pídanse instrucciones detalladas).

Emisión de **CEDULAS HIPOTECARIAS** al portador, privilegiadas; tienen carácter de efectos públicos, cotizables como valores del Estado; están garantizadas por primeras hipotecas sobre fincas de renta segura y fácil venta, valoradas en **MAS DEL DOBLE** del capital de las cédulas en circulación, y con el capital social y sus reservas. **NO HABIENDO SUFRIDO ALTERACIONES IMPORTANTES EN SU COTIZACION, NO OBSTANTE LAS INTENSAS CRISIS ATRAVESADAS.** (Pídase folleto con detalles).

Centro de Anuncios
de M. Serra Bennásar

Exclusiva en

CORREO DE MALLORCA
y **LA ULTIMA HORA**

Plaza Santa Eulalia, 10, Palma

TELEFONO 1733

El regalo que conviene
a todos es un
"KODAK"

Su acabado perfecto... la sencillez de su funcionamiento... su presentación elegante... hacen que un "Kodak" sea el regalo con el que todos desean ser obsequiados.

Tendremos mucho gusto en guiar a usted en la elección del modelo que más convenga a sus propósitos:

G. PACHECO - Jaime II, 2

DOLORES - CONTUSIONES
UNIMENTO
RADIO - CALOR

SE VENDE

Manual práctico del Comerciante y del dependiente de Comercio, 2 tomos, completamente nuevos; autor Emilio Oliver. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

Gratis absolutamente Gratis

Fórmula secreto preparación eficazísima inofensiva, maravilloso Champoining que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas a todo el que solicite del Apartado 10040, Madrid

MILLONES DE CURADOS

Pago después del resultado
Crecimiento eminente del cabello por procedimiento vegetativo, sencionalmente nuevo. Escribid: Apartado 10040, Madrid.

BUENA COCINERA

De mediana edad, se ofrece para casa de reducida familia. Razón Pasaje Siro, 19-bajos. Ensanche de Palma.

EXTRAVIO

Entre el Terreno y Son Español se ha perdido una almohada. Se gratificará en 15 pesetas su devolución — Calle 2 de Mayo núm. 12. Terreno.

AGRICULTORES

Ensayen el "Vivosementil", poderoso regenerador de las simientes; aumento de fecundación. Obtendrá una superproducción, extraordinario aumento en la cosecha. Escriba: M. Camps. P. Cuadrado, 6, Palma.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Servicio de trenes de viajeros que empezará a regir a partir del día 14 del actual:

Salidas de Palma a Inca: a las 7'30, 8' 8'40 13'45 14'30 14'45 18'30 (1)

Llegadas a Inca: a las 8'33 9'43 15' 15'18 15'50 19'36

Salidas de Inca a Palma: a las 6'18 8'6 8'39 11'15 13'4 17' 18'20

Llegadas a Palma: a las 7'11 9'4 9'32 12'10 14'5 17'55 19'11

Salidas de Palma a Manacor: a las 8' 14'30 19' (1)

Llegadas a Manacor: a las 9'59 16'25 20'50

Salidas de Manacor a Palma: a las 5'20 7'30 17'5

Llegadas a Palma: a las 7'11 9'32 19'11

Salidas de Palma a Artá: a las 8' 14'30

Llegadas a Artá: a las 11'3 17'19

Salidas de Artá a Palma: a las 6'35 16'

Llegadas a Palma: a las 9'32 19'11.

Salidas de Palma para Felanitx: 9'10, 14'10, 19'15.

Llegadas a Felanitx: 10'52, 15'50, 20'57.

Salidas de Felanitx para Palma: 7'15, 12, 17'20.

Llegadas a Palma: 8'51, 13'26, 18'56.

Salidas de Palma a La Puebla: a las 8'40 14'45 18'30 (1)

Llegadas a La Puebla: a las 10'25 16'30 20'32

Salidas de La Puebla a Palma: a las 7'20 12'10 17'20

Llegadas a Palma: a las 9'4 14'5 19'11

Salidas de Palma a Santany: a las 7'55 14'40 18'35

Llegadas a Santany: a las 10'19, 16'32 20'55



La experiencia me enseñó

que una sopa hecha con Caldo Maggi en cubitos agrada siempre tanto a las personas mayores, como a las niñas.



Exigid la etiqueta con el nombre:

MAGGI

BODAS DE PLATA

Las "Marías de los Sagrarios,"

Ayer, en el Centro Eucarístico y en el Palacio Episcopal, se celebraron diversos actos conmemorativos

La Asamblea fué presidida por el Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca

Durante el día de ayer, celebráronse solemnemente en Palma diversos actos con que nuestra Diócesis conmemoró las bodas de plata de la Obra de las Marías y de los discípulos de San Juan de los Sagrarios Calvarios.

Misa de Comunión

A las siete y media de la mañana, el M. I. Sr. don Juan Rotger, Vicario General y Deán de la S. I. C. B., celebró en el Centro Eucarístico solemne Misa de Comunión General: la devota ceremonia se vió concurridísima.

A continuación, fué expuesta S. D. M., que velaron durante todo el día las asociadas del Centro y las Marías.

Asamblea en el Palacio Episcopal

Conforme estaba anunciado, celebróse ayer a las 11 de la mañana, la Asamblea conmemorativa de las Bodas de Plata de la "Obra de las tres Marías y discípulos de San Juan".

Aquella tuvo lugar en el salón de actos del Palacio Episcopal, rebotante de asociados, de Palma y de los pueblos, presididos por nuestro amado Arzobispo-Obispo y el Director diocesano M. I. Sr. don Antonio Canals, Canónigo Arcipreste.

Previo a la invocación del Espíritu Santo, abrió el acto el Excmo. Prelado, leyendo a continuación el secretario de la Asamblea Rdo. don Francisco Fluxá Pbro., discípulo de San Juan, el siguiente telegrama del fundador, Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo de Málaga que fué recibido con grandes aplausos:

"Antonio Canals, Caldeés 11. — Compalcidísimo noticias ese centro anuncie Papa concede indulgencia plenaria todos los fieles confesados comulgados asistentes fiestas conmemorativas Bodas plata Marías pidiendo intención Pontífice. — Anuncio: Moderador general".

Después leyó la memoria de la Obra en Mallorca.

Seguidamente, tomó la palabra la Srta. Francisca Alcover Morell, de Sóller, que desarrolló el tema "Excelencia y privilegios de la Obra". Comenzó hablando del origen evangélico de la Obra, narrando los pasajes de la promesa de la Eucaristía en la Sinagoga de Cafarnaüm y la institución de la Misma en el Cenáculo; habló de su continuación en el Santo Sacrificio de la Misa y de los comienzos de esta Obra, de su excelencia como reparadora, y de su influencia, citando aquellas palabras de Pío IX "El mundo se salvará por la reparación". Calificóla también de delicadamente espiritual por la intimidad con el Divino Prisionero y por ser principalmente no para los días de esplendor eucarístico y de solemnidad exterior, cuando el Maestro entra bajo arco triunfal de ramos y palmas, sino para el Viernes Santo estar junto a la Cruz cuando todos han huído.

Habló después de la reparación y acabó diciendo que las Marías unidas han de salvar a España.

Seguidamente habló la Sra. D.ª María Grullon de Llopart, ponente del tema "Exposición y enumeración de los medios para el mejor cumplimiento del Reglamento". Con fácil palabra y hermosas frases, trazó el cuadro del Calvario y de las figuras que allí se destacan junto a la Cruz. Analizó la obra que hicieron, consolando a la Divina Víctima, y se fijó principalmente en lo que hizo María Magdalena con su Amado, después de su conversión; y aplicándolo a las Marías fué fijando sus principales deberes para cumplir bien el Reglamento. Hizo referencia a la ola de inmoralidad que pasa por Mallorca y dijo que esta Asamblea, porción escogida de Jesús-Hostia, es como un oasis en medio de este desborde de pasión; dedujo de aquí la obligación de brillar con el buen ejemplo, con una vida eucarísticamente pura, siempre fieles al lema "Aunque todos... nosotras no".

A continuación el Rdo. don José Font y Arbós Pbro., discípulo de San Juan, desarrolló el tema "Quiénes pueden formar en las filas de las Marías y Discípulos de San Juan y quiénes no". Desarrolló el significado de la palabra "reparación" y del análisis de algunos artículos del Reglamento dedujo que el espíritu de reparación es lo fundamental de esta Obra: Amor y reparación. Citó textos de Sto. Tomás sobre la reparación, del Sumo Pontífice Pío IX y del fundador de la Obra y acabó formulando las siguientes conclusiones: 1.ª Inculcar el espíritu de amor y reparación, especialmente entre los jóvenes para conseguir nuevas Marías y nuevos Discípulos de San Juan; 2.ª Que sólo puedan formar en las filas de Marías y Discípulos de San Juan

quiénes por su piedad y costumbres hayan probado prácticamente estar poseídos de este doble espíritu y se distinguen además por su devoción a la Eucaristía; 3.ª No pueden entrar en nuestra Obra aquellos cristianos que, aunque piadosos en apariencia, con sus inmodestias, escándalos y costumbres poco dignas desmentan su piedad y su cristianismo.

Dichas conclusiones fueron aprobadas con aplausos de toda la Asamblea.

El Director diocesano M. I. Sr. don Antonio Canals, canónigo, dirigió algunas palabras de gratitud al Prelado por sus bendiciones y alientos y por haberse dignado presidir el acto; el Sr. Obispo de Málaga y a todos los que han cooperado a esta Asamblea, lo mismo que a todos los presentes.

Finalmente, el Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo comenzó diciendo que él es el que sentía la gratitud más que todos porque han cooperado a su obra.

Habló del Sr. Obispo de Málaga, con quien le une gran amistad; dijo que es un ser excepcional en el Episcopado español por sus fervorosos escritos que tienen las dos cualidades de novedad y oportunidad. El Rdm. Sr. Obispo de Málaga, siendo Cura-Arcipreste pasó por el pueblo de Palomares, y viendo el Sagrario abandonado y pobrísimo, hizo el descubrimiento del Abandono de la Eucaristía y concibió la institución de esta Obra reparadora.

Resumió el Dr. Miralles todos los temas tratados y glosó la circular del Obispo desterrado, sobre las bodas de plata que se celebraban. Dijo que la Reparación es consecuencia del amor y del celo. Comenzó por amar—añadió—; éste ha de ser el fundamento. Recomendó la observancia del Reglamento y acabó diciendo que así como la Diócesis de Mallorca se asoció al dolor del Obispo Colom durante su destierro, y envió ahora socorros al Obispo de Oviedo, se asocie al Obispo de Málaga, único Obispo español que no tiene Palacio Episcopal, y ruegue mucho por él ante el Sagrario. Acabó dando la bendición a los asistentes.

A la salida, en el patio, se sacó una fotografía de los asistentes.

Acto final

Por la tarde, a las 6, en el Centro Eucarístico, después del rezo del Santo Rosario, se cantó la coronilla de desagravios al Corazón de Jesús Sacramentado y pronunció bello sermón eucarístico el M. I. Sr. D. Antonio Sancho, Canónigo magistral de la S. I. C. B.

Terminó el acto con solemne Te-deum y reserva de S. D. M. que hizo el M. I. Sr. D. Juan Rotger Niell, Canónigo y Vicario General de la Diócesis, asistido por los Discípulos de San Juan Rdos. D. Antonio Mora, arcipreste de Felanitx, D. José Cortés Valls y don José Font y Arbós, de Diácono, Subdiácono y Presbítero asistente, respectivamente.

ARTICULOS MODERNOS

LA JAVA Colón 34

NOTAS DE SOCIEDAD

Nuevos Bachilleres

Después de brillantes exámenes ha obtenido el título de Bachiller, el distinguido y estudioso joven don Juan Coll de San Simón.

Después de brillantes exámenes ha obtenido el grado de Bachiller el estudioso joven don Wenceslao Colom Marí. Les felicitamos.

Bodas

En el altar de la Inmaculada Concepción de la Santa Iglesia Catedral Basílica, se efectuó el enlace matrimonial de la señorita Magdalena Oliver Gomila, con el joven abogado don José Luis Piña y Fuster.

La novia lucía elegante traje.

Fuó el celebrante el Rdo. Sr. don Juan Amengual, Pbro., Vicario de la parroquial iglesia de San Miguel.

Actuaron como padrinos don Juan Oliver, padre de la desposada y doña María Fuster, madre del novio, esposa de nuestro distinguido amigo el Teniente Coronel de Carabineros don Fernando Piña.

Firmaron el acto, como testigos, nuestro amigo don Rafael Pomar, el abogado don Francisco Blanes y los propietarios don Jaime Escat y don Santiago Oliver.

Terminada la ceremonia religiosa los numerosos invitados fueron obsequiados con delicado lunch en el "Restaurant Oriente".

La gentil pareja ha salido para Alcudia y en breve emprenderá su viaje por el Extranjero.

Desémosle muchas felicidades en su nuevo estado.

Ayer, por la mañana, en el altar mayor de la Iglesia Parroquial de Montuiri, bellamente adornado, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita María Verger y Mas con el joven don Antonio Vila y Salvá.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdo. Sr. Cura Párroco de dicha villa.

Actuaron de testigos por parte de la novia don Jaime Mas y don Sebastián Verger y por parte del contrayente don Gabriel Fiol y don Juan Marto ell.

Una vez terminada la ceremonia religiosa los numerosos invitados fueron obsequiados con delicado y exquisito desayuno.

Los novios, a quienes deseamos inacabables venturas en su nuevo estado, salieron para el Santuario de Nuestra Señora de Lluch.

Ayer mañana, en la Capilla de la Purísima Concepción, de nuestra Catedral Basílica, se celebró el matrimonial enlace de la señorita Francisca Bernat Batle, hija del industrial don Juan, con el joven don Cristóbal Mora Monjo del comercio.

Bendijo la unión el Vicario de San Nicolás Rdo. señor don Bartolomé Torres, el cual dijo también la misa de velaciones.

Apadrinaron la boda por parte del novio su señora madre y por parte de la novia su tío, el capitán de Infantería retirado don Guillermo Batle.

Actuaron de testigos y firmaron el acto matrimonial don Nicolás Tous, Maestro Nacional de Algaída, el padrino de boda don Guillermo, don Nicolás García y don José Bernat, tío de la novia.

El nuevo matrimonio salió anoche en viaje de bodas para la península.

Les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

En la iglesia parroquial de Santa Eulalia (Ibiza), se celebró el enlace matrimonial de la señorita Gertrudis Viñas Torres, con el abogado don José Costa Ramón.

La boda se celebró en la intimidad debido al luto de la familia de la novia.

Bendijo la unión el Notario Eclesiástico Rdo. don Rafael Oliver.

Fueron padrinos de la boda el padre del novio el médico don José Costa Roig y doña Catalina Torres Costa, madre de la novia.

Firmaron el acto como testigos el Odontólogo don Mariano Costa Ramón y don Antonio Tur Soler.

Desearnos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

Bautizo

En la iglesia del Salvador, de Ibiza, recibió las aguas bautismales la hija del diputado a Cortes don Pedro Matutes Noguera y su distinguida señora doña Adeline Tur Ramón.

Administró dicho Sacramento el Rdo. señor Cura Párroco don José Ferrer y fué apadrinada la neófita por sus abuelos doña Juana Ramón de Tur y don Abel Matutes Torres.

Reciban sus padres nuestra enhorabuena.

Fallecimientos

A los 40 años de edad, confortado con los auxilios espirituales, ha fallecido don Juan Ramis y Cañellas, dueño del colmado "Beato Ramón Lull".

D. E. P.

El finado se conquistó el aprecio de los que le trataron, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Reciban su esposa doña María Llabrés, madre doña Catalina Cañellas, hijo don Juan, hermanos don Miguel, don Francisco y don José y demás familia, el testimonio de nuestro pésame.

En la mañana de hoy, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido la señora doña Antonia Sánchez, Vda. de Cruellas.

R. I. P. A.

Por su trato afable y don de gentes, la finada se captó las generales simpatías entre los que la conocieron, que han sentido profundamente su muerte.

A su hija doña Rosa Cruellas, Vda. de Ballester; nietos Catalina y Miguel; hermanos doña Mercedes, doña Ramona y don Guillermo Sánchez, y demás familia enviamos nuestro sentido pésame.

Ha fallecido en esta ciudad después de recibir los Santos Sacramentos doña María Suñer Guimalt.

D. E. P.

Por su trato afable y atrayente la finada se conquistó la consideración de cuantos tenían el gusto de conocerle.

Reciba su familia, en especial su esposo don Manuel Carrascosa y sus hijos don Manuel y doña Rita la expresión de nuestro sentido pésame.

De viaje

Esta mañana han llegado, procedentes de Barcelona y a bordo de la motonave "Ciudad de Palma", don José Rivera y señora, D. Ramón Santamaría, don Nicolás Fons, don Francisco Méndez Villaniol, don Enrique Paredes, don Enrique Cortés, don Juan Ferrá, don Pedro Bordoy y don Juan Gomila.

También ha llegado esta mañana Rdo. P. Julián Adrover, Superior de la Residencia de los PP. Teatinos en Barcelona.

Hoy, al mediodía, ha salido para Alicante, de paso para Murcia, el Inspe-

tor de la Trasmediterránea nuestro buen amigo don Antonio Thomás.

Su viaje obedece a asistir a los votos solemnes que en Murcia ha de pronunciarse su hija Sor María Leocadia, en el Convento de la Orden de Jesús y María.

Anoche, salieron para Barcelona, en la motonave "Ciudad de Barcelona", don José Prieto, don Luis Montiel, don Pedro Avello, don Francisco Barceló y don Luis Pellicer.

También salió anoche el Coronel Médico don Francisco Moreno Saenz, Hospital Militar de Palma.

El señor Moreno marcha a tomar posesión de su nuevo cargo en la Jefatura de los Servicios Sanitarios de la Séptima División.

Primera Comunión

En el Palacio Episcopal, ayer por la mañana, y de manos del Ilmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis de Mallorca, recibieron por primera vez a Jesús Sacramentado los niños Rafael Clar Vidal y José R. Clar Garau, hijos respectivamente de nuestros queridos amigos don Lorenzo Clar, Procurador de los Tribunales y de don José Clar, Notario de Santa María.

Les felicitamos.

Jueves Eucarísticos!

A Felanitx el día 9, Domingo, en autocars y directamente. — Hay 120 peregrinos y más

Juevistas! A rendir culto y veneración en franca y piadosa expansión a Cristo Rey, en el Santuario de San Salvador de Felanitx.

El año pasado, el Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo consagró a Mallorca entera a Cristo Rey, en el santuario de referencia. Por motivos ajenos a nuestra voluntad, no pudimos asistir al acto, ni organizar nuestra peregrinación; fuimos a Lluch, con el ánimo y propósito de realizar este año el acto solemne de adhesión a las determinaciones sabias del prelado diocesano, consagrando nuestros Jueves a Cristo Rey. A ese fin, nos determinamos y nos proponemos ir a Felanitx y a San Salvador de Felanitx, bajo el programa siguiente:

Horario

1. — Día 9 de Junio: A las seis y media, Misa de Comunión en la Merced. También habrá misa en el Santuario de San Salvador, cuando los peregrinos estén reunidos en el Santuario.
2. — Los autocars saldrán de la Plaza de la Merced a las 8.
3. — En el Santuario de San Salvador, cuando haya llegado el último autocar, habrá misa, que dirá el Padre Director.
4. — A las 4, Gran Hora Santa de Reparación.
5. — A las 5 y media regreso a Palma en autocars.
6. — A las 8 de la noche, Salve en la Merced.

El Director.

DE ARTE

Mañana, sábado, a las cuatro de la tarde se inaugurará la exposición de pinturas decorativas de Mariano Montañés, en las "Galerías Costa".

GOBIERNO CIVIL

Ayer al visitar al señor Gobernador civil nos dijo que había estado en Capitanía para cumplimentar y felicitar al Comandante Militar general Goded con motivo de su reciente nombramiento para General Inspector de la tercera región.

El señor Goded, nos añadió el señor Manent, tiene bien merecida tal distinción por parte del Gobierno y con seguridad alcanzará en su nuevo destino grandes éxitos y no pocas simpatías.

Sentiré, terminó diciendo, la ausencia del señor Goded como amigo y como autoridad, pues por su talento, suficiencia y caballerosidad, era una garantía en todos los órdenes.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Dese el próximo lunes día 10 del corriente, todos los lunes, miércoles y viernes laborables, de diez a doce, se procederá en las Oficinas de los Ferrocarriles de Mallorca a la entrega a los señores accionistas de los kilómetros que acordó repartir la Junta General celebrada en Febrero del año en curso a cambio de los cupones correspondientes a 1934. — La Dirección.

CAMISAS SEDA

Calidad extrafina. Precios de fábrica. LA JAVA Colón, 34

Hablar inglés en 6 meses

y escribirlo sin estudiar gramática, puede conseguirlo en su domicilio. Escriba a M. Aguiló, Calle Son Campos, 60-Palma.



Doña Antonia Sánchez, Vda. de Cruellas

Ha fallecido, hoy a las 6 de la mañana, a la edad de 80 años habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su hija doña Rosa Cruellas Vda. de Ballester; nietos Catalina y Miguel; hermanos doña Mercedes presente) y doña Ramona y don Guillermo Sánchez (ausentes); sobrinos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al Rosario que se rezará en la Parroquial Iglesia de San Jaime a las 6 y seguidamente a la conducción del cadáver, como igualmente al funeral que se celebrará mañana en dicha parroquia a las 11 de la mañana, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: San Jaime, 27.

No se invita particularmente.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.